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„Smyslem výročních zpráv 
Národní protidrogové 
centrály je bilancovat stav 
nelegálních drogových 
trhů v České republice 
optikou trendů propojených 
s nelegální výrobou 
a distribucí nelegálních 
návykových látek a trestně 
právních dat spojených 
s drogovou trestnou 
činností.“
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Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

Držíte v  ruce Výroční zprávu Národní protidrogové centrá-
ly Služby kriminální policie a vyšetřování za rok 2022, kterou 
předkládáme tradičně již třicet let, jako ohlédnutí orgánů vy-
máhajících právo v České republice v oblasti boje proti dro-
gové kriminalitě. Souhrnné statistiky Policie České republiky 
i  Celní správy potom dokreslují snahu všech zainteresova-
ných bezpečnostních složek specializovaných na odhalování 
a vyšetřování drogové kriminality o snižování dostupnosti ne-
legálních návykových látek.

Nelegální drogové trhy mají svou specifickou dynamiku, 
kterou je možné nahlížet jak detailním pohledem koncové 
distribuce a společenských nákladů spojených se zdravotní-
mi, sociálními a kriminogenními riziky v dané zemi, tak opti-
kou jejich mezinárodních souvislostí. Nelegální návykové lát-
ky se produkují i obchodují napříč všemi kontinenty a slouží 
jako  významná položka financování organizovaného zločinu 
ve všech zemích. 

Společenské krize posledních let jsou doprovázeny i pro-
měnami drogových trhů. Evropa zažívá dosud nebývalou vlnu 
poptávky po metamfetaminu, která je čím dál častěji saturo-
vána produkcí z Mexika, Iránu či Afgánistánu i vlastním půso-
bením mexických kriminálních skupin v Nizozemí a Belgii. Ko-
kain je v důsledku nadprodukce stále dostupnější a jeho cena 
pro uživatele se snižuje. V koncové distribuci se objevují nové 
psychoaktivní substance přírodního i  syntetického původu. 
Na významu nabývají způsoby distribuce, které jsou spojeny 
s otevřeným i skrytým internetem, kryptoměnami a zásilko-
vým doručováním. Symptomatickým se stává i prolínání ne-
legálních trhů s konvenčními drogami a nelegální distribucí 
psychoaktivních léčivých přípravků mimo léčebný kontext.       

V  evropské realitě potom zažíváme období hledání no-
vých cest v přístupu k regulaci návykových látek. Zkušenosti 
zemí, které přistoupily k  liberalizaci regulace konopí pro re-
kreační použití, inspirují snahy o nalezení modelu vhodného 
i  pro Evropu. Konkrétně v  České republice jsou diskutová-
ny návrhy na zavedení regulovaného trhu s konopím, který 
by měl být saturován samopěstitelstvím, konopnými kluby 
a maloobchodem. Ideologizace ryze odborného tématu, ab-
sence dlouhodobých dopadových studií a  zjevná silná sna-

ha zahraničních konopných industrií o expanzi na evropské 
trhy komplikují tato jednání, která by měla být především 
racionálním zhodnocením možných benefitů a rizik pro po-
litické rozhodnutí. Společně s těmito návrhy zaznívá i volání 
části závislostních odborníků po snížení míry trestní repre-
se u drogových trestných činů a zavedení beztrestnosti pro 
nakládání s  nelegálními návykovými látkami v  pomáhajícím 
kontextu, konkrétně v  případě aplikačních místností a  tes-
tování drog koncovým uživatelům. Snahu dekriminalizovat 
provázení psychedelickou zkušeností vyvíjejí i názorové sku-
piny, které reprezentují celosvětovou renezanční vlnu zájmu 
o psychedelika. Zcela unikátním českým návrhem je vytvoření 
nové kategorie tzv. „psychomodulačních látek“, které by byly 
regulovány výlučně prostředky správního práva a zahrnovaly 
by látky s nižším zdravotním a společenských rizikem. Tato 
kategorie cílí na látky dosud v šedé zóně, jako je např. kratom, 
semisyntetické psychoaktivní kanabinoidy vyráběné z CBD či 
produkty z nízkopotentního konopí. 

I u diskusí nad způsobem regulace těchto produktů je pa-
trný významný vliv advokačních vlivů zainteresovaných pod-
nikatelských skupin.   

Pouhý výčet aktuálně diskutovaných témat dává zasvě-
cenému čtenáři tušit, že česká protidrogová politika zažívá 
jedno z nejdynamičtějších období ve své novodobé historii. 
Národní protidrogová centrála zastává pozici, která jí přísluší. 
Kritické a věcně argumentované zhodnocení návrhů z pohle-
du ochrany společenských zájmů chráněných zákony a  rá-
movaných mezinárodními závazky České republiky je zcela 
určitě na místě, protože se ve svém komplexu jedná o obtíž-
ně vratný sociální experiment, který může ve svém důsledku 
založit významné společenské náklady a  ztížit či zcela zne-
možnit vymáhání práva v této oblasti.

brig.gen. PhDr. Jakub Frydrych
ředitel NPC SKPV PČR
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V  clearnet segmentu internetu jsou trendy stejné jako 
v  loňském roce, kde se v  této úrovni virtuálního prostře-
dí internetu převážné nabízí nové psychoaktivní substan-
ce (dále jen „NPS), látky s anabolickým nebo hormonálním 
účinkem či léčiva formou e-shopu, kdy doména s e-shopem 
je obvykle hostována v zahraničí s českou jazykovou mutací. 
V případě inzertních portálů s návykovými látkami se nově 
velmi často setkáváme s podvodným jednáním, jehož cílem 
je  vylákání finančních prostředků za návykové látky s tím, že 
pachatelé neměli nikdy v úmyslu takové látky fakticky distri-
buovat, protože je vůbec neměli k dispozici.

V rámci sítě TOR (darknet) sledujeme ve srovnání s minu-
lými lety úpadek virtuálních tržišť, kde tento trend udržují jen 
velkovýrobci návykových látek z  Nizozemska s  cílem cenové 
konkurence na drogovém trhu a s možností kontaktu bez nut-
ností portfolia znalostí kontaktních osob ve fyzickém světě.

Nabídka ve skupinách sítě Telegram obsahuje veškeré 
omamné a psychotropní látky a léčiva. Největší poptávka je 
po látkách jako kokain, metamfetamin, MDMA, marihuana 
či léčiva s antidepresivními účinky. Pozorujeme výrazný ná-
růst prodeje návykových látek a věcí pocházejících z trestné 
činnosti, včetně podvodných jednání v  rámci komunikační 
sítě Telegram. Do roku 2021 byla v aplikaci Telegram jen za-
nedbatelná aktivita. V ČR dominovala pouze  tři pražská vir-
tuální tržiště paralelně do 50 účastníků, kdy profilovou sku-
pinou byli převážně zahraniční turisté poptávající návykové 
látky k zábavě na dovolené, a to v průměru dvou inzertních 
nabídek těchto látek týdně. V souvislosti s příchodem více 
než 400.000 uprchlíků z Ukrajiny se počet Telegramových 
skupin dynamicky rozšířil s převahou ukrajinské a ruské ja-
zykové mutace. Skupiny průběžně vznikají, po čase zanikají 
a objevují se nové. PČR aktuálně monitoruje cca 30 těchto 

skupin, kdy se počet účastníků ve skupině pohybuje od cca 
7.000 do 20.000. Tento pro nás dříve okrajový modus ope-
randi distribuce drog, který je řadu let běžný v zemích vý-
chodní Evropy, umožnil ukrajinsky a rusky hovořícím deale-
rům rychlý průnik na český drogový trh. V rámci komunikace 
uvnitř skupin zaznamenáváme i  nabídky legálních aktivit, 
jako jsou pracovní příležitosti, nebo nabídky nejrůznějších 
služeb. Dochází zde i k velkému množství podvodů. 

Predikce dalšího vývoje v  této oblasti hovoří o  tom, že 
je stále větší redukce virtuálních tržišť v TOR síti až na mi-
nimum funkčních míst, a  to pouze pro prodej návykových 
a nelegálních látek ve velkých obratech s následnou distri-
bucí komerční cestou kurýrních a doručovatelských služeb. 

Predikce dalšího vývoje v této oblasti hovoří o tom, že 
je stále velká pravděpodobnost přechodu uživatelů z TOR 
sítě a  kumulace lokálních odběratelů kontaktního prodeje 
v  rámci Telegram sítě formou lokálních virtuálních skupin 
s kontaktním nebo virtuálním prodejem v rámci lokálně zří-
zené skupiny. Je zde možný faktor rozšíření uživatelské zá-
kladny výše uvedených uskupení o dvě skupiny osob, a  to 
pro ty, pro které bylo online pořizování návykových látek 
složité a užívání Telegram aplikace je pro ně mnohem jed-
noduší. Druhá skupina, která poptává léčiva z oblasti antide-
presiv a jiných látek, byla vytlačena z clearnetu podvodnými 
nabídkami. Z  hlediska využívání skupin v  šifrovaném pro-
středí komunikátorů je pravděpodobný stejný či větší zájem 
o přímou komunikaci mezi jednotlivými pachateli, případně 
celou organizovanou skupinou šifrovanými komunikátory či 
speciální ICT.   

Dalším trendem, který je třeba zmínit, je používání mo-
bilních telefonů s  kryptovanou komunikační platformou, 
kdy takový telefon není využitelný pro běžný provoz, ale 

Aktuální trendy v oblasti 
návykových látek

Zcela významným a převažujícím fenoménem je způsob prodeje návykových látek. Izolace způso-
bená covidovými restrikcemi akcelerovala již tak progresivní vývoj nákupu návykových látek pro-
střednictvím clearnetových nebo darknetových webových stránek. Anonymita, relativní snadnost 
a široká nabídka nákupu návykových látek na virtuálních trzích konkuruje běžnému pouličnímu 
prodeji. Látka je pak často zasílána prostřednictvím zásilkových a kurýrních společností. Platby 
jsou zpravidla realizovány prostřednictvím kryptoměn.
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(k  dubnu roku 2023) návykových látek je v  populaci velmi 
rozšířená konzumace kratomu a  hexahydrocannabinolu 
(HHC). Mezi dětmi pokračoval v roce 2022 trend zneužívá-
ní nikotinových sáčků a dalších různých variant ne-tabáko-
vých produktů, které nebyly  legislativně regulovány (pozn. 
v březnu 2023 novelizací zákona č. 65/2017 Sb., o ochraně 
zdraví před škodlivými účinky návykových látek je uvedena 
definice nikotinového sáčku a regulace prodeje a jiného na-
kládání s  nikotinovými sáčky obdobným způsobem jakým 
je v České republice regulován alkohol a tabák s účinností 
v druhé polovině roku 2023).

„Nabídka ve skupinách 
sítě Telegram obsahuje 
veškeré omamné 
a psychotropní látky 
a léčiva. Největší poptávka 
je po látkách jako kokain, 
metamfetamin, MDMA, 
marihuana či léčiva 
s antidepresivními účinky.“

Ilustrační foto, zdroj: Pixabay

pouze pro komunikaci pomocí příslušné sítě kryptovaných 
koncových zařízení. Takový telefon disponuje dalšími funk-
cionalitami, které v podstatě znemožňují jeho lokalizaci. Ko-
munikace v rámci organizovaných skupin se pak odehrává 
zejména ve speciálních šifrovaných aplikacích.

V České republice stále dominuje prodej a spotřeba me-
tamfetaminu a konopných drog. Na úrovni dosud legálních 
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Není výjimkou, že samotná syntéza metamfetaminu probíhá 
v zahraničí, zejména v Nizozemí, ale i v dalších evropských stá-
tech, a poté se její část opět vrací na české území. Tento trend 
se ve velké míře váže na vietnamské skupiny, které původně 
kompletně působily v České republice, nicméně díky příznivěj-
ším podmínkám v zahraničí (dostupnosti prekurzorů a dalších 
chemikálií, nižším trestům v případě odhalení atd.) přesunuly 
svou výrobu metamfetaminu právě tam. Další tendencí týkající 
se výroby metamfetaminu, je dovoz léčiv obsahujících extra-
hovatelný efedrin nebo pseudoefedrin, který následně plní 
funkci klíčového prekurzoru pro výrobu  metamfetaminu.

Cena metamfetaminu se pohybuje v rozmezí mezi 1000,- 
Kč až 2000,- Kč. Produkce je organizována zejména českými 
občany, přičemž prekurzory efedrin a pseudoefedrin k výrobě 
metamfetaminu jsou získávány převážně z  Polska a  dále 
např. také z  Rumunska. Hlavním zdrojem efedrinu či pseu-
doefedrinu, jako prekurzoru pro výrobu metamfetaminu, 
jsou stále léčiva, ať již vyráběná legálně či nelegálně v různých 
státech Evropy. V posledním období zaznamenáváme enorm-
ní nárůst dovozu těchto léčiv do České republiky. U  léčiva 
Efedrina Arena Comprimate je účinnou látkou efedrin hyd-

rochlorid s obsahem 50 mg v jedné tabletě.  Nejsou výjimkou 
zajištěná balení obsahující až 1500 tablet, ze kterého lze vyro-
bit cca 45 gramů metamfetaminu. Koncem roku NPC zazna-
menala na černém trhu další rumunský léčivý přípravek s ná-
zvem Cold Relief s obsahem 120 mg pseudoefedrinu v jedné 
tabletě. Tato léčiva nejsou v  České republice registrována 
a zpravidla jsou do České republiky nelegálně dováženy z Pol-
ska. Jak Efedrina Arena, tak Cold Relief jsou v ČR zneužívány 
jako prekurzory pro výrobu metamfetaminu a zcela převážily 
nad efedrinovými a pseudoefedrinovými přípravky, které byly 
zneužívány pro výrobu metamfetaminu před nimi.

V roce 2022 se také potvrdil trend prodeje metamfetami-
nu vyráběného v Nizozemí, kdy se jedná o velkoobjemovou 
produkci směřující zejména na německý, nizozemský, belgický, 
ale např. i polský trh, případně je část metamfetaminu distri-
buována zpět do České republiky. Z  Nizozemí a  pravděpo-
dobně také z Německa dále víceméně do obdobných cílových 
destinací proudí též tzv. mexický metamfetamin, vyrobený za 
pomoci odlišných metod syntézy na bázi výchozího prekur-
zoru benzylmethylketonu (BMK). Zatímco v České republice 
převažuje výroba s  výrobní kapacitou maximálně jednotek 

Metamfetamin
Metamfetamin je spolu s marihuanou nejčastěji zneužívanou psychotropní látkou v České repub-
lice.  Situace na trhu s metamfetaminem je poměrně stabilní, nadále převažuje výroba v maloob-
jemových laboratořích s kapacitou produkce do 50 g pokrývajících domácí spotřebu. Velkoobje-
mová výroba je realizována především vietnamsky hovořícími zločineckými skupinami, přičemž 
jimi vyrobený metamfetamin (zpravidla ve formě krystalu) je také určen pro export. 

ROK 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

METAMFETAMIN (g) 69 137 50 238 107 363 90 718 93 256 106 155 27 576 29 602 33 403 41 916

VARNA 261 272 263 262 264 244 238 162 191 202

Množství zajištěných varen metamfetaminu v ČR Množství zajištěného metamfetaminu v ČR
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QR odkaz na tiskovou zprávu realizace operace KOZEL II ▲

Obr. 1 Metamfetamin 
Zdroj: Kriminalistický ústav

Operace „KOZEL II“
V  rámci této operace byly zadrženy čtyři osoby působící jako 
organizovaná skupina, jejíž trestná činnost spočívala ve vý-
robě metamfetaminu a  jeho následném zobchodování. Bě-
hem realizace byla zajištěna velkokapacitní varna pervitinu,  

▼ Obr. 2 Operace KOZEL II

▲ Obr. 3 Operace KOZEL II

kilogramů, tak tzv. mex-meth se pohybuje v  řádech stovek 
kilogramů, je zhruba o  polovinu levnější než český metam-
fetamin a vyznačuje se též jinou podobou – jedná se o velké 
průhledné krystaly. V této aktivitě se dle zjištění opět výrazně 
angažuje vietnamská komunita.  V roce 2022 byl zaznamenán 
výskyt této drogy v České republice především v jejím západ-
ním pohraničí při hranici s Německou spolkovou republikou 
zejména mezi vietnamskými pachateli.

Do pozadí ustoupil vývoz metamfetaminu z České republi-
ky, a to zejména díky lacinějšímu „mexickému“ metamfetami-
nu, který zaplavil trhy evropských zemí. Část metamfetaminu 

z České republiky následně putuje např. na Slovensko nebo 
do Německa, ale nejedná se o významný podíl na české pro-
dukci metamfetaminu.

Dalším trendem, který je třeba zmínit, jsou stále častěji se 
objevující případy, kdy výrobci metamfetaminu využívají krát-
kodobé pronájmy nemovitostí. Po časově omezenou dobu 
na takovém místě zařídí nelegální laboratoř – varnu, prove-
dou několik výrobních cyklů a  poté se přesouvají na další 
pronajaté místo, čímž značně konspirují a znesnadňují doku-
mentování jejich trestné činnosti.

6,5 kg metamfetaminu, 190 500 ks tab-
let léčiva Efedrina Arena Comprimate, 
14,3 kg efedrinu a chemické látky pou-
žívané pro výrobu metamfetaminu. 
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Operace „FLORUS“
V rámci této operace byly zadrženy tři osoby podílející se na 
výrobě a distribuci metamfetaminu. Během realizace byly za-
jištěny dvě kompletní varny pervitinu, 175 g efedrinu, další che-

Operace „SANELA“
Při realizaci operace SANELA byla zadržena organizovaná 
skupina osmi osob české národnosti, jejíž trestná činnost 
spočívala v  nákupu a  dovozu tablet s  obsahem efedrinu, 
z nichž pachatelé vyráběli ve třech nelegálních laboratořích 
látku metamfetamin. Při realizaci byla zajištěna jedna kom-
pletní nelegální laboratoř, 22 500 kusů tablet léčiva Efedrina 
Arena Comprimate, 600 g metamfetaminu a finanční hoto-
vost ve výši 381 000,-Kč.

Operace „PEKOS“
V rámci realizace bylo zadrženo celkem 12 osob, z  toho 10 
osob bylo občany České republiky a ve dvou případech se jed-
nalo o občany Spolkové republiky Německo. Trestná činnost 
této organizované skupiny osob spočívala ve výrobě a distribu-

ci metamfetaminu. Byly odhaleny a zajištěny tři laboratoře na 
výrobu metamfetaminu, 2 kg metamfetaminu, 2 osobní auto-
mobily a hotovost ve výši 574 500,-Kč a 13 655,- Euro.

mikálie požívané při výrobě metamfetaminu, několik mobilních 
telefonů, výpočetní technika a osobní motorové vozidlo. 

▲ Obr. 4 Operace FLORUS

▲ Obr. 8 Operace PEKOS

▲ Obr. 6 Operace SANELA

▼ Obr. 7 Operace SANELA

▼ Obr. 5 Operace FLORUS

▼ Obr. 9 Operace PEKOS
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Operace „MOA“
Při operaci pod názvem Moa bylo zadrženo 10 pachatelů, jejichž 
trestná činnost jako činnost organizované skupiny spočívala v ná-
kupu a  dovozu léčivých přípravků obsahujících pseudoefedrin 
z  Polska a  Rumunska. Z  nich zadržení pachatelé následně vy-
ráběli pervitin, který poté distribuovali a  prodávali. V rámci re-
alizace byly zajištěny tři varny pervitinu, 584 g pervitinu, 180 g 
marihuany, 2400 g pseudoefedrinu, dále efedrin a další chemi-
kálie sloužící k výrobě metamfetaminu, finanční hotovost ve výši 
1 066 100,-Kč, 1 925,- Euro a 4 motorová vozidla.

Operace „JAMAL II“
Operace JAMAL II byla zaměřena na trestnou činnost spočíva-
jící ve výrobě, přechovávání a distribuci metamfetaminu, a to 
nejen na území České republiky, ale též Švédska. Na základě 
operativní spolupráce došlo ve Švédsku k zadržení nejméně 
tří osob, odhalení skladu s léčivy, zajištění nelegálně držené 
střelné zbraně a menšího množství kokainu. V České republi-
ce je v rámci kauzy JAMAL II trestně stíhána další osoba, které 
byla prokázána trestná činnost spočívající minimálně v držení 
a distribuci 700 g látky metamfetamin.

Operace „Phale“
V rámci této operace byla zadržena zločinecká organizovaná 
skupina čítající sedm osob, z nichž 5 osob bylo vietnamské 
národnosti a  jeden český pár. Toto uskupení bylo vedeno 
společným záměrem podílet se a profitovat na nedovolené 
výrobě a obchodování s metamfetaminem. Část této nelegál-
ní látky  byla určena pro český trh, zbytek pak do Německa 
a do Nizozemí.  Při realizaci byla zajištěna kompletní varna 
metamfetaminu, 7 kg vyprodukovaného metamfetaminu, 
velké množství prekurzorů drog a chemikálií, finanční hoto-
vost ve výši zhruba 700 000,- Kč v různých měnách a osobní 
motorové vozidlo v hodnotě zhruba 950 000,-Kč.

▲ Obr. 10 Operace MOA

▲ Obr. 12 Operace MOA

▲ Obr. 11 Operace MOA

▶ Obr. 13 Operace MOA

OR odkaz na tiskovou zprávu realizace operace PHALE ▲  
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Ty byly původně preferovány především vietnamskými zlo-
čineckými skupinami. Ve velké míře jsou v  České republice 
outdoorové pěstírny provozovány ve Zlínském a Jihomorav-
ském kraji, zejména v okresech Hodonín a Břeclav. Indoorové 
pěstírny se v mnoha případech vyznačují vysoce sofistikova-
nými metodami pěstování a používáním moderních techno-
logií (řízení osvětlení, závlahy s  obsahem hnojiv, dávkování 
uměle dodávaného CO2, regulace vlhkosti a  optimalizace 
teploty zaručující maximalizaci nejen objemu toxikomanicky 
využitelných částí rostlin, ale zejména v nich obsažené psy-
chotropní látky THC). Pěstební stany pro indoor pěstování 
jsou navíc vybaveny takovými materiály, jež zabraňují úniku 

tepla i  biologických materiálů, proto jsou bezpečnostními 
složkami velmi nesnadno odhalitelné. Dlouhodobě sleduje-
me též ústup vietnamských zločineckých skupin jako pěstite-
lů konopí s nadlimitním množstvím THC.

K datu 1. ledna 2022 vstoupila v účinnost novela zákona 
č. 167/1998 Sb., o návykových látkách, kterou byl stanoven 
limit obsahu účinné zakázané látky THC v pěstovaném tech-
nickém konopí z 0,3 % až do 1 %.

V posledních několika letech se v  České republice výraz-
ně rozšířilo pěstování konopí s maximalizovaným obsahem 
látky CBD (kanabidiol), následným zjištěním se však stále více 
ukazuje, že takto deklarované rostliny konopí ve skutečnosti 

ROK 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

CANNABIS (g) 735 362 569 564 655 055 722 107 1 094 601 948 015 546 339 655 130 1 368 537 926 737

CANNABIS - ROSTLINY (ks) 73 639 77 685 30 770 57 660 54 392 23 334 26 925 15 990 17 237 15 671

HAŠIŠ (g) 1 321 14 852 7 558 6 566 9 126 2 916 1 650 1 186 1 024 2 362

PĚSTÍRNA 276 301 220 299 305 202 258 167 151 139

Množství zajištěné sušiny marihuany (g) v ČR

Konopné drogy

Marihuana jako nejčetnější produkt z konopí patří spolu s metamfetaminem k nejvíce zneuží-
vaným psychotropním látkám v České republice. Český trh je z velké části saturován vlastním 
pěstováním konopí prostřednictvím menších outdoorových i indoorových pěstíren, pomalu mizí 
trend velkokapacitních pěstíren známý z minulosti.
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Ilustrační foto, zdroj: Freepik

Množství zajištěných rostlin marihuany (ks) v ČR

obsahují i látku THC v nepovolené míře, a tedy ve skutečnos-
ti jde o  klasické pěstování konopí pro produkci marihuany. 
Aktuálně se v  této souvislosti setkáváme s  konspirativním 
jednáním, během kterého pěstitelé konopných drog tento 
nelegální artikl zakrývají právě látkou CBD.

Dalším trendem je nárůst počtu pachatelů, kteří od men-
ších pěstitelů vykupují marihuanu a tu ve velkých objemech 
následně přeprodávají dalším distributorům – dealerům, pro 
distribuci na území České republiky, nebo do zahraničí. Ma-
rihuana je poté vyvážena na Slovensko, do Polska, Maďarska, 
Rakouska, ale i Velké Británie a Severního Irska. V posledních 
letech se snižuje podíl vývozu do SRN, německý trh je v sou-
časné době mnohem významněji zásobován marihuanou 
ze Španělska či Nizozemí. Tito velkoodběratelé pak nakupují 
od menších pěstitelů marihuanu za cenu mezi 60 000,- Kč 
až 70 000,- Kč a následně ji prodávají za cenu 100.000,- Kč  

za 1 kg. Uvedený trend pěstování konopí a  následné pro-
dukce marihuany ve vícero místech a  v menších objemech 
je důsledkem konspiračního jednání pachatelů, kteří takto 
eliminují možnost svého odhalení a dopadení. 

Kromě nárůstu pěstování konopí s obsahem látky CBD je 
třeba také zmínit skutečnost, že část produkce pěstování ma-
rihuany se uplatňuje při výrobě dalších produktů – např. tzv. 
Fénixových slz.

Nezanedbatelným faktem, více než patrným, je stále se 
zvyšující počet uživatelů marihuany a také zvýšení počtu kon-
zumentů z řad ukrajinských uprchlíků. Prodej těchto komodit 
probíhá velmi často prostřednictvím zásilkových služeb nebo 
přes sociální sítě či jiné platformy. 
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Množství zajištěného hašiše (g) v ČR

Počet zajištěných pěstíren marihuany v ČR

Počet zajištěných pěstíren v ČR v letech 2013 - 2022 dle krajů
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◀ Obr. 2 Operace HRABĚ – jedna z ně-
kolika rušiček využívaná pachateli

Operace „HRABĚ“ 
V průběhu roku 2022 bylo zahájeno trestní stíhání několika 
osob pro spáchání zvlášť závažného zločinu nedovolená vý-
roba a  jiné nakládání s omamnými a psychotropními látka-
mi. Tohoto jednání se dopouštěly jako organizovaná skupina 
osob, která se minimálně od března do června 2022 podí-
lela na nelegálním obchodování se sušinou konopí (v množ-
ství nejméně 9,5 kg) i  s  dalšími nedovolenými látkami, a  to 
s  úmyslem opatřit si tímto jednáním vysoký finanční zisk. 
Jednotliví členové této velmi sofistikovaně organizované sku-

piny společně zajišťovali vývoz marihuany z České republiky 
do Spolkové republiky Německo, konkrétně na území Saska 
a organizovali další distribuci prostřednictvím německých ku-
rýrů na území celého Německa, přičemž tak činili ve vzájem-
né součinnosti a dělbě úkolů za vysoké míry konspirativnosti 
svého protiprávního jednání. Český kurýr a německý odbě-
ratel byli zadrženi v rámci mezinárodní policejní spolupráce 
bezprostředně po předání zásilky v  SRN, která obsahovala  
1 kg sušiny konopí, za niž obdržel český kurýr finanční hod-
notu ve výši 6.500 Euro. Celkem došlo k zadržení a trestnímu 
stíhání 6 osob, 2 osob v ČR a 4 pachatelů v SRN. 

◀◀ Obr. 1 Operace HRABĚ – kamera 
pachatele maskovaná v  kufříku za 
účelem obrany proti sledování

Operace „SELKA“
Na základě informace o podezřelých skutečnostech byl pří-
slušníky Národní protidrogové centrály SKPV od září 2022 
prověřován poznatek týkající se podezření ze spáchání trest-
ného činu nedovolená výroba a jiné nakládání s omamnými 
a psychotropními látkami a s jedy podle § 283 trestního zá-
koníku, který se týkal nelegální produkce a distribuce sušiny 
konopí (marihuany) v množství pohybující se okolo 4,1 kg. Ne-
dovolená distribuce probíhala trasami z jižních Čech do Pra-
hy a následně i do Libereckého kraje. Tuto závažnou trestnou 
činnost páchali členové jedné rodiny jako organizovaná sku-
pina osob pod záminkou legálního pěstování rostlin konopí 
s  vyšším obsahem CBD. V  říjnu 2022 byly při realizaci této 
akce pod názvem SELKA zadrženy 3 osoby. Při provedené 
domovní prohlídce došlo k zajištění pěstírny konopí s rostlin-
ným materiálem o hmotnosti 14,7 kg, obsahujícím zákonné 
nadlimitní množství účinné látky  THC, a  dále tzv. technické 
konopí o celkové váze 575,6 g. V  rámci úkonů trestního ří-
zení byly současně zajištěny četné komponenty pro indo-
or pěstování, finanční hotovost ve výši téměř 603  000,- Kč 
a 38 610,- Euro, osobní motorové vozidlo a několik kusů vý-
početní a komunikační techniky. V průběhu domovních pro-
hlídek a následných prohlídek jiných prostor a pozemků byly 
k detekci látek použity nové orientační testy Mobile Detect 
pro určení obsahu účinné látky THC v  rostlině konopí nad 
1%. V současné době jsou pro trestný čin nedovolené výro-
by a jiného nakládání s omamnými a psychotropními látkami 
stíháni dva pachatelé. ▲ Obr. 4 Operace SELKA – sušina konopí
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Operace „KRONE“ 
Operace pod názvem KRONE byla zahájena v  červnu 2021 
na základě informací Europolu o  činnosti mezinárodní zlo-
činecké skupiny působící rovněž na území České republiky. 
Tato dobře organizovaná skupina se zabývala obchodem 
a přepravou nejrůznějších omamných a psychotropních lá-
tek a také jiných nelegálních komodit na území Jižní Ameriky, 
Evropy a  Asie. Její členové, pobývající v  České republice, se 
podíleli zejména na zajišťování přepravy, skladování nelegál-
ních komodit a následné redistribuci drog za území mnoha 

států Evropské unie. Dokumentování této vysoce organi-
zované a  konspirativně páchané trestné činnosti probíhalo 
za účasti společného vyšetřovacího týmu s  několika státy. 
V rámci prověřování trestné činnosti bylo prokázáno, že na 
území České republiky pachatelé dovezli a následně usklad-
nili nejméně 3,5 tuny hašiše a více než 1 tunu kokainu. Tyto 
nedovolené látky byly posléze distribuovány odběratelům 
prostřednictvím kamionové dopravy do několika zemí EU. 
V průběhu realizace této akce bylo v České republice zadrže-
no celkem 9 osob. Při domovních prohlídkách bylo zajištěno 
250 g kokainu, přes 18 000 ks nelegálních cigaret, 10 osob-
ních vozidel, jedno nákladní vozidlo, 3 návěsy, několik luxus-
ních hodinek v ceně přes 2 500 000,-Kč, finanční hotovost ve 
výši 1 898 000,-Kč, 4 450,-AUD, 165 185,- Euro a 17 palných 
zbraní, včetně komponentů.

▲ Obr.5 Operace KRONE  ▶ Obr.6 Operace KRONE

Operace „RESTART“
Na konci roku 2021 započalo prověřování poznatku o pode-
zření ze spáchání trestného činu nedovolené výroby a  distri-
buce sušiny z konopí - marihuany ze strany osob působících 
v západní části Středočeského kraje. Prvotní informace vedly 
k muži mladšího věku, který byl v dané lokalitě již delší dobu 
etablován v rámci tamního kriminálního prostředí a měl bo-
haté zkušenosti s  distribucí omamných a  psychotropních 
látek. Po několika týdnech prověřování se podařilo nalézt in-
dicie, jež tuto osobu propojily s dvěma muži středního věku 
z  oblasti Kladenska, zdánlivě žijícími běžné rodinné životy 
a majícími i legální zaměstnání pro dokonalejší krytí vysokých 

nelegálních příjmů. Oba tito muži každodenně obhospoda-
řovali velkokapacitní pěstírny v  uvedené lokalitě. Výtěžnost 
těchto pěstebních zařízení dosahovala takových hodnot, že 
prostřednictvím kurýra slovenské národnosti navázaného na 
mladíka z  Berounska byli schopni zásobovat slovenský trh 
přibližně 8-12 kg marihuany zhruba každých 14 dní. Kurýr byl 
při jedné ze svých zpátečních cest z Berounska zpět na Slo-
vensko v  rámci spolupráce se slovenským policejním orgá-
nem zadržen s 8 kg sušiny konopí. Při realizaci byly zajištěny 
tři velkokapacitní pěstírny, ve kterých se nacházelo více než 
3 tisíce rostlin konopí, přičemž po zpracování - usušení těch-
to rostlin by měla organizovaná skupina k dispozici nejméně 
250 kg sušiny s obsahem THC.
   

▲ Obr. 7 a 8 Operace Restart – zajištěná pěstírna konopí
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Operace „POST“
Počátkem roku 2021 byla náhodně zachycena zásilka skry-
tě uloženého konopí adresovaná osobě pobývající na úze-
mí Spojeného království. Při dalším prověřování podezře-
lých skutečností se podařilo odhalit organizovanou skupinu  
8 osob, jejíž hlavní organizátor si v  součinnosti s  ostatní-
mi pachateli, zčásti vlastním pěstováním i  jiným způsobem, 
opatřoval sušinu rostliny konopí s obsahem psychoaktivních 
látek. Tuto návykovou látku uschovanou do nejrůznějších 
předmětů pachatelé odesílali jako zásilky pod falešnou iden-
titou odesílatelů prostřednictvím nejrůznějších přepravních 
služeb na různé adresy ve Spojeném království Velké Británie 
a Severního Irska. Z těchto zemí naopak přebírali jako plnění 
za dodané zásilky s obsahem nelegálních látek další zásilky, 
tentokrát skrytě obsahující finanční hotovost. Uvedené trest-
né činnosti se organizovaná skupina dopouštěla opakovaně 
a dlouhodobě. V rámci procesních úkonů trestního řízení bylo 
zajištěno celkem 7 pěstíren tzv. netechnického konopí, 16 kg 
sušiny marihuany, 449 rostlin konopí, 200 g látky kokain, řada 
mobilních telefonů a  množství výpočetní techniky, 14 kusů 
střelných zbraní, 2 osobní motorová vozidla a  finanční ho-
tovost v řádech několika set tisíc korun českých. V současné 
době byli nepravomocně odsouzeni dva z hlavních pachatelů 
s tresty odnětí svobody v délce 11,5 roku a 10,5 roku. 

▲ Obr. 9 Operace POST ▲ Obr. 10 Operace POST

QR odkaz na tiskou zprávu realizace operace POST ▲



16

Není v  kapacitách kontrolních orgánů dotčených zemí EU 
prověřit  obrovské množství  převážených kontejnerů a jejich 
obsah, navíc při tlaku ze strany mezinárodních zločineckých 
skupin využívajících korupci či vydírání příslušníků bezpeč-
nostních složek vykonávajících kontrolu, lze důvodně před-
pokládat, že zadržená část nelegálně dováženého kokainu je 
jen pomyslnou špičkou ledovce fakticky pašovaného objemu 
této nelegální komodity. Konkrétně do České republiky je 
pak kokain dovážen převážně kamionovou dopravou, nejvíce 
z Holandska, Německa či Španělska. 

Ukazuje se také, že výhodným tranzitním úze mím pro 
pašování kokainu se stává severní a severovýchodní část Af-
riky, což je dáno především nízkou úrovní vymáhání práva 
a nestabilními režimy.

Pašerácké cesty v Africe nejsou zločineckými organizacemi 
užívány výlučně pro kokain, ale také pro pašování dalších ná-
vykových látek, zbraní a migrantů.

V  České republice se zvyšuje poptávka po kokainu, při-
čemž jeden z  faktorů vyšší oblíbenosti může být vzrůstající 
kupní síla obyvatelstva. Průměrná čistota maloobchodně 
prodávaného kokainu zaznamenává stále vyšší kvalitu a prů-
měrně přesahuje 45 %.  Jeden gram kokainu  lze opatřit již  za 
1500,- Kč, běžně se cena pohybuje v rozmezí 2 000,- Kč až 2 
500,- Kč. Užívání kokainu se soustředí zejména do tanečních 
klubů, nočních klubů a barů ve větších městech. 

Kokain

Světová nadprodukce kokainu (dle UNODC za rok 2020 rekordních 1  982 tun) působí na stále 
se snižující cenu této psychotropní látky a  tím i  její dostupnost. Kokain je do Evropy pašován 
především námořní lodní dopravou v přepravních kontejnerech a směřuje do námořních přísta-
vů  Antverpy (Belgie), Hamburk (SRN), Rotterdam (Nizozemí), Marseille (Francie), Janov (Itálie) 
a dalších. 

ROK 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

KOKAIN (g) 35 788 5 406 120 386 39 637 27 376 24 189 187 102 2642 180 660 1 194 635

Zajištěné množství v letech 2013 – 2022
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Operace „LEROY“
V červnu roku 2021 začali příslušníci NPC prověřovat pozna-
tek týkající se podezření ze zvlášť závažné trestné činnosti 
organizované skupiny osob české a  ukrajinské národnosti, 
dlouhodobě působící kromě České republiky také v  Nizo-
zemí a  ve Spolkové republice Německo. Tato skupina, nej-
méně od počátku roku 2018 do října roku 2022, dovážela  
do České republiky omamnou látku kokain, psychotropní 
látku MDMA v její práškové podobě, či upravenou do formy 
tablet lidově zvaných „Extáze“, psychotropní látky ketamin  
a amfetamin a dále zajišťovala výrobu psychotropní látky me-
tamfetamin. Na území ČR, zejména v hl. m. Praze a ve Stře-
dočeském kraji, za využití vlastní rozsáhlé distribuční sítě, pak 
uvedené drogy dále distribuovala dalším osobám. K  trest-

né činnosti skupina využívala sofistikované moderní meto-
dy šifrované komunikace skrze upravené mobilní telefony 
s  instalovanou komunikační aplikací SkyECC. V  součinnosti 
s  Evropským policejním úřadem (Europol) byla tato komu-
nikace prolomena a  komunikační data procesně zajištěna. 
Vyhodnocením komunikace pak bylo zjištěno, že organizo-
vaná skupina páchala uvedenou trestnou činnost ve velkém 
rozsahu, přičemž hranici velkého rozsahu překročila více než 
dvacetinásobně. Při realizaci bylo zadrženo a obviněno sedm 
osob, provedeno 29 domovních prohlídek a prohlídek jiných 
prostor, kdy byly zajištěny 2 kg kokainu, 1 kg metamfetaminu  
a  14  000 tablet extáze, včetně dvou lisů k  jejich výrobě. 
Dále byla zajištěna finanční hotovost ve výši 2 669 400,-Kč, 
22 320,-€, motorové vozidlo, 23 střelných zbraní a několik ti-
síc kusů střeliva. 

▲ Obr. 1 Operace LEROY

▼ Obr. 2 Operace LEROY

Ilustrační foto, zdroj: Midjourney AI
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Operace „KROY“
V  červnu 2021 začali příslušníci NPC prověřovat poznatek 
týkající se distribuce kokainu, extáze a marihuany na území 
Plzeňského, Středočeského a Jihočeského kraje, do kterého 
byli zapojeni pachatelé působící v techno subkultuře. V dub-
nu 2022 následně proběhla realizace této akce, kdy bylo na 
území České republiky zadrženo 13 pachatelů, u nichž bylo 

Operace „PINTA“
V  červnu 2022 obdrželi příslušníci expozitury Hradec 
Králové trestní věc související s nálezem kokainu v krabicích 
od banánů ze dvou prodejen obchodního řetězce KAU-
FLAND. Celkem bylo v prodejnách nalezeno 840 ks lisova-
ných kvádrů, o hmotnosti 842,7 kg, obsahujících vysoce kva-
litní kokain. Na kokainových kvádrech byla vylisována různá 
loga, která pak byla porovnávána v  mezinárodní databázi 
RELIEF.

při následných domovních prohlídkách a prohlídkách jiných 
prostor zajištěno 12,8 kg marihuany, 1,6 kg kokainu, 912 g 
MDMA, 338 ks tablet CMC a 17 ks tablet MCM, 5 kompletních 
pěstíren konopí, výpočetní a  komunikační technika užívaná 
k  páchání trestné činnosti; dále výnosy z  trestné činnosti 
v podobě finanční hotovosti ve výši 3 332 000,-Kč a 1 560,-€ 
a osm motorových vozidel.  U 8 zadržených pachatelů bylo 
zahájeno trestní stíhání. 

▲ Obr. 3 Operace KROY

◀ Obr. 4 Operace KROY

V rámci prověřování byly osloveny nejen tuzemské a zahra-
niční právnické a fyzické osoby zabývající se kontejnerovými pře-
pravami, ale prostřednictvím mezinárodní policejní spolupráce 
i organizace EUROPOL, INTERPOL a další bezpečnostní složky 
různých států. Na základě takto získaných a  zanalyzovaných 
informací byla kompletně zadokumentována logistická cesta 
zásilky banánů s  počátkem na dvou konkrétních banánových 
plantážích v Kolumbii včetně celé trasy z Kolumbie do evrop-
ských přístavů a  prostor, kde ovoce dozrává, ze  kterých byly 
následně distribuovány do provozoven obchodního řetězce 
KAUFLAND v ČR. V současné době trestní řízení nadále probíhá.

▲ Obr. 5 Operace PINTA

▼ Obr. 6 Operace PINTA
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Operace „PEREZ“
V červnu 2022 zahájili příslušníci expozitury Ústí nad Labem 
trestní řízení ve věci nálezu 300 kg kokainu v kontejneru s pá-
leným magnesitem v  Teplicích, kam je tato látka pravidelně 
dovážena. Kokain byl zabalen do deseti balíků, každý po 30 
kusech jednokilových kvádrů kokainu. Při prověřování pode-
zřelých okolností byla zadokumentována přesná cesta legitim-
ního zboží. Kokain byl do kontejneru naložen na dosud nezjiš-
těném místě v Brazílii. Kontejner s magnesitem a kokainem byl 
v přístavu Salvador v Brazílii naložen na přepravní loď, která 

◀ Obr. 7 Operace PEREZ ▲ Obr. 8 Operace PEREZ

jej dopravila do německého přístavu Hamburg. Z přístavu byl 
vlakovou dopravou dovezen do České republiky. U  jednoho 
z  balíků byla připravena plomba se stejným identifikátorem, 
jako měla plomba vně kontejneru. Odborným zkoumáním bylo 
zjištěno, že obě plomby nesou zásah do identifikátorů. Zásah 
byl proveden vybroušením původního identifikátoru a vypále-
ním nového (například laserovým popisovačem). Z  prověřo-
vání vyplynulo, že kokain měl být odebrán na dosud přesně 
nezjištěném místě v Evropě, pravděpodobně v Německu. Do 
České republiky se tedy dostal logistickou chybou. Trestní ří-
zení v současnosti stále probíhá, policejní orgán na věci spolu-
pracuje s dalšími zeměmi cestou Europolu a Interpolu.

Operace „CORVUS“
Od července roku 2021 příslušníci NPC prověřovali pozna-
tek týkající se prodeje omamné látky kokain. V únoru 2022 
proběhla realizace této operace, při níž došlo k zadržení 
dvou pachatelů. V této souvislosti byly provedeny 2 domov-
ní prohlídky a 4 prohlídky jiných prostor a pozemků, při kte-
rých bylo zajištěno 3814 g kokainu, 680 g metamfetaminu, 
lisovací přístroj k produkci nelegálních drog, kovové matrice 
k  lisování, výpočetní technika, finanční hotovost a  diethy-

lether, který byl využíván k laickému zjišťování kvality kokai-
nu. Při provádění prohlídky vozidla jednoho ze zadržených 
byly zajištěny dvě kovové schránky ukryté v zavazadlovém 
prostoru. Jako úkryt pro drogy sloužily také poštovní schrán-
ky náležící k bytům zadržených pachatelů, kdy v jedné z nich 
bylo nalezeno 421 g metamfetaminu a ve druhé 1 kg kokai-
nu slisovaný do tvaru kvádru. Znaleckým zkoumáním bylo 
zjištěno, že kokain obsahoval 70% účinné látky a metamfe-
tamin 80,3% účinné látky. 

▲ Obr. 9 Operace CORVUS

▼ Obr. 10 Operace CORVUS
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Distribuce mezi uživatele je organizována osobami z bývalé 
Jugoslávie, týká-li se distribuce do romské komunity, tak Romy 
samotnými. 

V České republice se na polích pěstuje pouze mák setý cí-
leně šlechtěný pro potravinářské účely. Odrůdy máku splňují 
maximální limit opiových alkaloidů 20 mg/kg pro potraviny, 
daný Nařízením komise EU 2021/2142. Kvalitu odrůd máku 
pěstovaných na polích ČR zaručuje i  Chráněné zeměpisné 
označení Český modrý mák. 

Riziko vyššího podílu morfinanů na semeni může předsta-
vovat pančovaný mák nebo mák dovezený ze zahraničí, kde 

Heroin

Na území České republiky stále přetrvává sestupná tendence v   obchodování s  heroinem, ani 
v roce 2022 nedošlo k výrazným změnám. Možnost obstarání heroinu je vázána na velké aglome-
race, zejména hlavní město Prahu, Brno, větší počet uživatelů heroinu je evidován také na severu 
České republiky ve městech, jako je Ústí nad Labem, Teplice, Most a Chomutov, kde je vysoké pro-
cento uživatelů zejména v místní romské komunitě.

se pěstuje pro technické účely. Přesto jsou maková pole v tu-
zemsku každoročně poškozována toxikomany, kteří se snaží 
získávat opium nařezáváním makovic, jež však obsahuje pou-
ze zanedbatelné množství omamných alkaloidů. Výchozími 
regiony, které jsou hlavními produkčními oblastmi opiového 
máku pro jeho následné zpracování do podoby návykových 
látek, zůstávají země tzv. Zlatého půlměsíce a  Zlatého 
trojúhelníku, Mexiko a Jižní Amerika.

ROK 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

HEROIN (g) 5 045 156 810 1 585 19 334 19 084 1 340 8 838 286 107 199 102

Množství zajištěného heroinu (g) v ČR 2013 – 2022
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Zdroj: Vlastimil Mikšík; https://ceskymodrymak.cz/cs/spolek/fotogalerie

Operace „VATA“
V  září 2021 začali příslušníci expozitury Plzeň, 1. odděle-
ní Sokolov, prověřovat poznatek týkající se dovozu 9,2 kg 
heroinu a  7,5 kg metamfetaminu do Spolkové republiky 
Německo, do něhož byl zapojen pachatel německé národ-
nosti trvale žijící v Chebu. Akce byla vedena ve spolupráci 
s  Bavorkou kriminální policií. V  dubnu 2022 proběhla re-
alizace této akce, kdy byl na základě Evropského vyšetřo-
vacího příkazu v  Chebu zadržen pachatel, u  kterého byla 
při následné domovní prohlídce zajištěna výpočetní a ko-
munikační technika užívaná k  páchání trestné činnosti, 

dále výnosy z trestné činnosti v podobě finanční hotovosti, 
šperků a značkových hodinek. Na území Spolkové repub-
liky Německo bylo při souběžně prováděných domovních 
prohlídkách zajištěno 3,5 kg heroinu, desítky tisíc euro, dia-
manty, střelné zbraně, výpočetní a  komunikační technika. 
Námi zadržený pachatel byl předán k trestnímu stíhání do 
Spolkové republiky Německo.

 Výchozími regiony, které jsou hlavními 
produkčními oblastmi opiového máku 
pro jeho následné zpracování do 
podoby návykových látek, zůstávají 
země tzv. Zlatého půlměsíce a Zlatého 
trojúhelníku, Mexiko a Jižní Amerika.
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Průměrný obsah MDMA v tabletách a čistota prášku zůstá-
vají stabilní, přičemž tablety MDMA obsahují v průměru 125 
až 200  miligramů MDMA a  průměrná čistota zachyceného 
prášku MDMA se pohybuje nad 45 %. Je dovážena či zasílána 
nejčastěji z Nizozemí či Belgie, ale také např. z Polska. Jsou 
zaznamenány také případy, kdy má Česká republika funkci 
tranzitní země, neboť převážně vietnamské skupiny nakupují 
tablety MDMA v Nizozemí a následně je přes  území  České 
republiky exportují do Vietnamu.

Obecně je trendem produktů s  obsahem polosynteticky 
nebo synteticky vyrobených psychoaktivních látek, tedy i těch 
s  obsahem MDMA, jejich přimíchání do konzumovatelných 
produktů, tzv. edibles. Jsou to často cukrovinky jako jsou 

bonbóny, želatinoví medvídci, slazené tekutiny apod., na-
víc podpořené lákavými obaly, výraznými barvami a trendy 
vzory, které často, pro nezasvěcené, na první pohled vůbec 
nenapovídají nic o tom, že jejich obsahem je psychoaktivní 
substance.

MDMA

Látka MDMA je obchodována z velké míry na virtuálních tržištích v kyberprostoru a dále též 
velmi významně přes sociální sítě a aplikace, jako je např. Telegram a další. MDMA je nabízena 
zejména v podobě tablet nebo v práškové formě. Uživatelská obliba stále převládá zejména na 
taneční scéně.

ROK 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

EXTÁZE (tbl.) 5061 1 338 3 110 47 256 15 279 32 591 74 832 88 794 9 308 18 854

EXTÁZE (g) 41,8 75 392 2 551 4 921 8 646 37 397 20 650 4 229 1 834

Množství zajištěných tablet extáze v ČR
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Operace „KROY“
V rámci této operace bylo zadrženo celkem 13 osob. Trest-
ná činnost organizované skupiny spočívala v nedovoleném 
pěstování rostlin konopí, obsahujících nepovolené množ-
ství účinné látky THC, a dále v nákupu a následném prodeji 
drogy kokain a  MDMA. Během realizace bylo provedeno 
celkem 43 domovních prohlídek a prohlídek jiných prostor 
a zajištěno 5 provozovaných pěstíren konopí. Dále bylo za-
jištěno 12,8 kg marihuany, 16 kg kokainu, 912 g MDMA, 338 
ks tablet CMC a  17 ks tablet MCM, finanční hotovost ve 
výši 3 332 000,-Kč a 1 560,- Euro, a také osm motorových 
vozidel. 

Operace „LEROY“
V rámci operace „LEROY“ byla odhalena trestná činnost orga-
nizované skupiny působící kromě České republiky také v Nizo-
zemí a ve Spolkové republice Německo.  Tato skupina dováže-
la do České republiky kokain a další omamné a psychotropní 
látky ze zahraničí a zde zajišťovala jejich následnou distribuci. 
Při realizaci bylo zadrženo a obviněno sedm osob, provedeno 
29 domovních prohlídek a prohlídek jiných prostor, přičemž 
byly zajištěny 2 kg kokainu, 1 kg metamfetaminu a 14 000 tab-
let extáze, včetně dvou lisů k jejich výrobě. Dále byla zajištěna 
finanční hotovost ve výši 2 669 400,-Kč, 22 320,- Euro, moto-
rové vozidlo, 23 střelných zbraní a několik tisíc kusů střeliva.

▲ Obr. 1 Operace KROY ▲ Obr. 2 Operace LEROY

Množství zajištěné extáze (g) v ČR

Ilustrační foto, zdroj: Midjourney AI
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Značné množství látek s  anabolickým či jiným hormonálním 
účinkem je objednáno prostřednictvím online obchodů umís-
těných v tzv. třetích zemích, předmětné látky ale často pochází 
i ze Slovenska či Polska a podobně jako například syntetické 
drogy jsou obchodovány na internetových virtuálních tržištích, 
darknetu a přes aplikace typu Telegram v uzavřených skupi-
nách. Oblíbené je zasílání uvedených látek prostřednictvím zá-
silkových společností, případně formou osobního odběru po-
mocí domluveného kontaktu přes některou ze sociálních sítí. 

Také do tohoto druhu trestné činnosti je aktivně zapojen 
mezinárodní organizovaný zločin, především do výroby a dis-
tribuce padělků steroidů. Již před několika lety byla na me-
zinárodní konferenci v  Johannesburgu přijata deklarace, jež 
vyjádřila znepokojení nad hrozbou, kterou doping ve sportu 
představuje a je v naprostém rozporu se smyslem sportu. Ne-

jen svým negativním vlivem na zdraví sportovců, ale také jejich 
zapojením do těchto nelegálních aktivit, včetně doprovodu, 
agentů, trenérů, lékařského a  vědeckého personálu a  také 
dalších profesionálů. Bylo zde také konstatováno, že dochází 
k užívání širokého spektra léčiv, padělaných léčiv a ilegálních 
látek pro jiné než terapeutické účely, zvláště sportovci a mla-
dými lidmi. Tento trend bohužel stále více získává na významu 
a dostupnost těchto rizikových látek stále vzrůstá.  

Trestné činy spadající pod ustanovení § 288 trestního 
zákoníku, výroba a  jiné nakládání s  látkami s  anabolickým 
a  jiným hormonálním účinkem, jsou do velké míry v pásmu 
latentní kriminality, kdy registrované trestné činy jsou zpravi-
dla aktivně vyhledávány příslušníky policie, popř. celní správy 
a chybí zde prvek oznamovatele trestné činnosti. K distribuci  

ROK 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

registrováno Policií ČR 19 40 40 56 41 37 31

objasněno Policií ČR 16 30 33 47 35 31 26

Anabolika
Obchod s anaboliky má v poslední době významně vzrůstající tendenci a je vázán zejména na sub-
kulturu fitness a bojových sportů, kde jsou anabolika často vnímána jako běžná součást těchto 
komunit. Trendem v této oblasti je obcházení seznamů zakázaných látek nahrazováním „legální-
mi“ látkami, které sice zakázány nejsou, ale v lidském organismu jsou transformovány na látky 
s anabolickým a obdobným účinkem.

Přehled registrovaných a objasněných skutků dle § 288 v letech 2016 – 2022
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Ilustrační foto, zdroj: Freepik

a zneužívání často dochází v uzavřené komunitě „sportovců“, 
kteří jinak nepáchají sekundární kriminalitu a nepřichází tak 
z jiných důvodů do kontaktů s orgány policie.  

Anabolika a látky s hormonálním účinkem, které mají škod-
livý dopad na lidský organismus, jsou průběžně monitorovány 
a vyhodnocovány ve spolupráci s Antidopingovým výborem ČR, 
kdy s účinností od 1.1.2022 bylo novelizováno Nařízení vlády 
č. 454/2009 Sb., jímž se pro účely trestního zákoníku stanoví, 
co se považuje za látky s anabolickým a jiným hormonálním 
účinkem a  jaké je jejich větší množství. Dále také to, co se 
pro účely trestního zákoníku považuje za metodu spočívající 
ve zvyšování přenosu kyslíku v lidském organismu a jiné me-
tody s dopingovým účinkem, kterým byl seznam kontrolova-
ných látek rozšířen o 53 nových látek. Národní protidrogová 
centrála SKPV také úzce spolupracuje se  Státním ústavem  
pro kontrolu léčiv, který ve svých laboratořích analyzuje pa-
dělky a nelegální léčivé přípravky zajištěné z vlastní kontrolní 
činnosti. Rovněž z těchto analýz vyplývá, že většinu zkouma-
ných léčiv je možné podřadit pro nařízení vlády č. 454/209 
Sb., kde je pro účely trestního zákoníku mimo jiné stanove-
no, co je považováno za látky s anabolickým a hormonálním 
účinkem, co se považuje za metodu spočívající ve zvyšování 
přenosu kyslíku v lidském organismu a dále co lze posuzovat 
za jinou metodu s dopingovým účinkem. 

Anabolika a látky 
s hormonálním účinkem, 
které mají škodlivý dopad 
na lidský organismus, jsou 
průběžně monitorovány 
a vyhodnocovány ve spolu
práci s Antidopingovým 
výborem ČR
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Lze konstatovat, že covidové restrikce spojené s izolací osob 
prohloubily nadužívání psychofarmak. Na vzrůstající poptáv-
ku po léčivech na lékařský předpis reaguje i nelegální obchod, 
který probíhá především prostřednictvím chatů sociálních sítí 
nebo jiných forem virtuálních tržišť. Cena nelegálně nabíze-
ných léčiv mnohonásobě převyšuje běžný komerční prodej. 
Nadužívání je spojeno nejen s rizikem vzniku závislosti, ale zá-
roveň s četnými škodlivými zdravotními dopady. Léčiva jsou 
také v mnoha případech zneužívána pro výrobu nelegálních 
návykových látek, jako např. efedrin či pseudoefedrin pro 
výrobu metamfetaminu.

S nelegálně prodávanými léčivy je též úzce spojena pro-
blematika prodeje padělků léčiv, léčiv neobsahujících žád-

Operace „SUBOT“
Operace byla zaměřena na srbskou zločineckou skupinu, 
která se zabývala pašováním léčiva ALPRAZOLAM ze Srbska 
do zemí Evropské unie. V rámci této operace byly po pře-
kročení státní hranice České republiky zadrženy tři osoby 
srbské národnosti pro nelegální dovoz léčiv obsahujících 

né účinné látky, nebo obsahující jiné než deklarované účin-
né látky. Rovněž mohou obsahovat odlišná než uváděná 
množství účinné látky. 

K nejčastěji zneužívaným léčivým přípravkům patří zejmé-
na Stilnox, Zolpinox, Apozolpidem, Alprazolam, Zolpidem, Ri-
votril, Neurol, Xanax a další.

psychotropní látku alprazolam, která byla nalezena v pne-
umatikách   vozidel. Jednalo se o celkové množství 74 820 
tablet léčiva Ksalol obsahující účinnou látku alprazolam, 
množství účinné látky souhrnně činilo 74,82 g. Ve věci bylo 
zahájeno trestní stíhání dvou osob, kdy tyto byly nako-
nec odsouzeny k  nepodmíněnému trestu odnětí svobody 
a trestu vyhoštění z České republiky.

▼ Obr. 2 Operace SUBOT

◀ Obr. 1 Operace SUBOT

Léčiva

Zneužívání léčiv můžeme vnímat v rovině abúzu či klíčových prekurzorů pro výrobu dalších  
návykových látek. V oblasti abúzu léčiv zaznamenává Česká republika masivní nárůst, zejména 
v oblasti antidepresiv a hypnotik.
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Operace „TISA“
Společný vyšetřovací tým policistů České republiky a  Slo-
venska realizoval organizovanou zločineckou skupinu osob, 
kdy v  České republice a  posléze i  v  zahraničí tato skupi-
na nezákonně odkláněla léčiva z  legálního farmaceutické-
ho systému. Jednalo se zejména o  léčiva s  obsahem látek 
alprazolam a morfin, která pak byla vyvážena na Slovensko 
a  odtud poštou zasílána koncovým uživatelům. Na úze-
mí České republiky  došlo v  rámci této operace  k  obvinění  

7 osob, v průběhu domovních prohlídek bylo zajištěno na 80 000 
tablet obsahujících kontrolované látky, dále finanční hotovost 
ve výši 12,5 milionu Kč a čtyři nemovitosti v hodnotě 14,7 milio-
nu Kč. Pachatelé si nelegálními obchody s léčivy přišli nejméně  
na 17 milionů Kč. Na Slovensku byly obviněny 3 osoby, zajiš-
těno 1 500 tablet různých léčiv, dvě nemovitosti, dvě vozidla 
a finanční prostředky ze třech účtů v celkové výši 170 000 Eur.

Operace „JAMAL II“
V roce 2021 bylo příslušníky NPC, odboru Praha, zahá-
jeno prověřování trestné činnosti státního příslušníka 
státu Palestina, který měl převážně v  Polsku zajišťovat 
léky za účelem výroby metamfetaminu na území České 
republiky. S ohledem na časté cesty muže do Švédska 
a podezření, že tyto cesty slouží k nelegálnímu transpor-
tu metamfetaminu, byla navázána spolupráce se švéd-
skou policií, díky níž se následně povedlo ustanovit další 

osoby též původem z Palestiny, jež se podílely na distri-
buci drog a  léčiv na území Švédska. Na základě zjiště-
ných informací došlo v roce 2022 k zadržení celkem čtyř 
podezřelých osob na území Švédska, kde bylo při pro-
vedených domovních prohlídkách a prohlídkách vozidel 
zajištěno 41 000 balení léčiva Tramadol a 20 800 balení 
léčiva Pregabalin, dále nelegálně držená střelná zbraň 
a menší množství kokainu. Následně bylo přistoupeno 
k zadržení dvou osob na území ČR, kterým bylo sděleno 
obvinění z držení a distribuce nejméně 700 gramů látky 
metamfetamin.

◀ Obr. 4 Operace JAMAL II

◀◀ Obr. 3 Operace JAMAL II

▲ Obr. 5 Operace TISA ▲ Obr. 6 Operace TISA

QR odkaz na tiskou zprávu realizace operace TISA ▲

Ilustrační foto, zdroj: Freepik
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Prekurzory drog, léčiva a léky
Díky dobře nastavené spolupráci s příslušnými státními orgá-
ny je usnadněna tvorba společné legislativy, která na jedné 
straně nebrání hospodářským subjektům v legálním nakládá-
ní a v obchodování s prekurzory drog a na straně druhé chrá-
ní veřejný zájem a staví mantinely proti zneužívání prekurzo-
rů k nelegální výrobě drog. Vzhledem k celé řadě fungujících 
omezení, která měla za následek značné snížení dostupnosti 
některých klíčových prekurzorů pro výrobu polosyntetických 
nebo syntetických návykových látek, se setkáváme s trendem 
jejich nelegálního dovozu ze zahraničí.

Za rok 2022 se díky dobré spolupráci s  hospodářskými 
subjekty podařilo získat více jak 70 poznatků o podezřelých 
objednávkách prekurzorů drog a  laboratorního vybavení, 
které byly prověřeny a předány na věcně a místně příslušné 
součásti Policie České republiky. 

V  roce 2022 došlo Nařízením Evropské komise v  přene-
sené pravomoci (EU) 2022/1518 ze dne 29. března 2022, 
k rozšíření Seznamu prekurzorů drog zařazených do Katego-
rie I nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 273/2004 
ze dne 11. února 2004, o prekurzorech drog. Jedná se o che-

mické sloučeniny, bez známého legálního využití, výhradně 
zneužívané k výrobě drog. Zařazeny byly dva nové prekurzory: 
Ethyl alfa-fenylacetoacetát (EAPA) a  Methyl 3-oxo-2-(3,4- 
methylendioxyfenyl) butanoát (MAMDPA)). 

Stejně jako v  loňském roce je evidováno zvýšené zneuží-
vání látky GBL (gama-butyrolakton), jež je prekurzorem dro-
gy GHB (gama-hydroxybutyrát), známé jako tekutá extáze 
nebo také „rape drug“. Tento trend je patrný  na celém území 
Evropy. V  loňském roce se příslušníci NPC podíleli na mezi-
národní operaci zaměřené na nelegální obchodování s GBL 
vedené italskou prokuraturou, kterého se spoluúčastnilo 12 
evropských států. V  rámci tohoto případu nazvaného „Sex 
and Clean“ bylo zadrženo 56 osob za nelegální zobchodování 
deseti tisíc kilogramů GBL. Protože přístup evropských stá-
tů k  problematice zneužívání GBL není jednotný, je nadále 
vyvíjena nejvyšší možná iniciativa ve směru zařazení GBL na 
Seznam kontrolovaných látek, a to jak na naší národní úrovni, 
tak následně na úrovni mezinárodní.

Z mezinárodních jednání a zpráv jednoznačně vyplývá, že 
do Evropy se dováží stále více chemických látek a jejich směsí, 

Oddělení koordinace,  
vzdělávání a strategie

Spotřeba tablet s obsahem pseudoefedrinu v ČR (zdroj SÚKL)



29

◀ Obr. 1 Efedrina Arena Comprimate, zdroj: NPC

▼ Obr. 2 Efedrina Arena Comprimate, zdroj: NPC

které jsou zneužívány jako prekurzory drog. Hlavním zdrojem 
dodávek jsou státy Čína a  Indie. Aktuálně Evropská komise 
pracuje na přijetí klauzule Catch-All, která je nadějí a vizí do 
budoucna a dává Evropě šanci účinně se bránit v boji s pre-
kurzory drog. Za tímto účelem Česká republika, ve spolupráci 
s  dalšími státy Evropy, navrhuje Evropské komisi přijmout 
opatření k  nastavení takových pravidel, které by umožnila 
státním orgánům aplikovat Catch-All klauzuli v praxi. 

V oblasti léků a léčiv byl během roku 2022 evidován enorm-
ní nárůst dovozu rumunského farmaceutického přípravku 
s  komerčním názvem „Efedrina Arena Comprimate“. Jedna 
tato tableta obsahuje 50 mg efedrinu hydrochloridu. Dle do-
savadních zjištění se nejedná o registrovaný léčivý přípravek 
v Rumunsku ani v jiné zemi EU. Primárně je tento přípravek 
zneužíván jako prekurzor k nelegální výrobě metamfetaminu. 
Koncem roku 2022 byl zaznamenán na nelegálních tržištích 
další rumunský přípravek s komerčním názvem „Cold Relief“, 
s  obsahem 120 mg pseudoefedrinu hydrochloridu v  jedné 
tabletě. Přípravek není v České republice schválen jako legální 
léčivo a je zneužíván také výlučně jako prekurzor pro výrobu 
metamfetaminu. Oba tyto přípravky převážily nad pseudo-
efedrinovými léčivými přípravky, které byly dříve zneužívány 
k výrobě metamfetaminu. Na základě těchto poznatků bylo 
zahájeno trestní řízení na mezinárodní úrovni. Jak také uka-
zují níže uvedená data a graf ze Státního ústavu pro kontrolu 
léčiv (SUKL), prodej těchto léčiv na českém trhu setrvale klesá 

a nyní se již pohybuje v rozsahu skutečné spotřeby pacienty.  
Rok 2022 byl ve znamení nárůstu spotřeby psychofarmak, 

zejména antidepresiv a hypnotik, současně vzrostl nelegální 
obchod s těmito léčivými přípravky. Nelegální obchod probí-
há z větší části ve virtuálním prostředí na sociálních sítích a na 
obchodních portálech. Využívány jsou webové stránky viditel-
né na clearnetu i darknetu. K nejčastěji zneužívaným léčivým 
přípravkům patří Stillnox, Zolpinox, Apozolpidem, Alprazo-
lam, Zolpidem, Rivotril, Neurol a Xanax.

Od 13. ledna 2021 je červený fosfor zařazen v příloze II. na-
řízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 273/2004 ze dne 
11. února 2004, o prekurzorech drog, do kategorie 2A a jeho 
uvádění na trh je v rámci celé EU v množství nad 100 g pod-
míněno registrací. Na území České republiky se tím podařilo 
zcela zamezit úniku červeného fosforu z legálního do nelegál-
ního prostředí. Z operativních informací vyplývá, že červený 
fosfor je za účelem nelegální výroby metamfetaminu dová-
žen do České republiky nejen z Německa a Polska, ale také 
ze zemí mimo členské státy Evropské unie. Tato změna se 
již začíná projevovat právě na dostupnosti této klíčové látky 
zneužívané k nelegální výrobě metamfetaminu. Je velmi prav-
děpodobné, že   metoda výroby za pomoci červeného fosforu 
(např. Nagaiho syntéza) bude nahrazována jinými metodami 
výroby s odlišnými prekurzory drog.

 [1] European Monitoring Centre for Drugs and Drug Addiction (2022), European Drug Report 2022: Trends and Developments, Publications Office of the 
European Union, Luxembourg.

[2] Jurásek, B.; Rimpelová, S.; Babor, M.; Čejka, J.; Bartůněk, V.; Kuchař, M. Intriguing Cytotoxicity of the Street Dissociative Anesthetic Methoxphenidine: Unex-
pected Impurities Spotted. Int. J. Mol. Sci. 2022, 23, 2083. https://doi.org/10.3390/ijms23042083

[3] Qureshi, M. N.;  Kanwal, F.;  Afridi, M.; Akram, M., Estimation of Biologically Active Cannabinoids in Cannabis indica by Gas Chromatography-mass Spectro-
metry (GC-MS). World Applied Science Journal 2012, 19, 918-923.
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Nové psychoaktivní látky a anabolika
Nové psychoaktivní látky (NPS) se stabilně etablovaly mezi uži-
vateli psychoaktivních látek a provází českou drogovou scénu 
již více jak deset let. Oproti předchozímu roku 2021 byl v roce 
2022 zaznamenán značný nárůst záchytů NPS, celkem bylo 
ve forenzních laboratořích analyzováno více jak 200 NPS ze 
záchytů Celní správy a Policie ČR. Dominovaly látky ze skupiny 
syntetických kathinonů, především 3-MMC, 3-CMC a 4-CMC, 
dále netradiční stimulanty jako jsou deriváty různě substitu-
ovaných amfetaminů a methiopraminu. Statisticky významné 
byly také záchyty ketaminu. Z  dlouhodobého hlediska jsou 
závažnou společenskou hrozbou především syntetické ka-
nabinoidy, opiáty a benzodiazepiny. Na tento fenomén rea-
govalo rozšíření seznamu omamných a psychotropních látek 
ve formě novely Nařízení vlády č. 463/2013 Sb., o seznamech 
návykových látek, ve znění pozdějších předpisů s  účinností 
k 1.7.2022. Celkem bylo na seznam přidáno 283 nových látek, 
z toho 155 syntetických kanabinoidů, 22 syntetických benzo-
diazepinů a 86 kathinonů. Absolutní počet nově objevených 
látek na trhu neustále narůstá, začínají se objevovat látky z ji-
ných skupin než v  předešlých letech. Zatímco v  posledních 
pěti letech na trhu s NPS dominovaly syntetické kanabinoidy 
a kathinony, v letech 2021 a 2022 se začínají objevovat stále 
rizikovější syntetické opiáty v  podobě derivátů fentanylu. 
Nebezpečným fenoménem je také přimíchávání potentních 
látek do běžných návykových látek nebo nepsychoaktivního 
rostlinného materiálu (například syntetické kanabinoidy do 
technického konopí) [1]. Dovoz látek ze skupiny NPS je rea-
lizován ve většině případů letecky v  menších zásilkách pro-
střednictvím přepravních společností. Nákupy probíhají často 
přes internetové a darkwebové obchody, kde však zákazník 
nemusí obdržet objednanou látku, případně dostane nekva-
litní, např. s obsahem toxických nečistot, a tím se riziko fatální 
intoxikace ještě zvyšuje [2]. 

Nejvýraznějším trendem v  roce 2022 byl prudký nárůst 
zájmu o etnobotanické produkty. Především medializací pod-
pořený zájem o kratom vedl k rozvoji obchodu s jemně mle-
tým práškem listů rostliny Mitragyna speciosa. Oficiální statis-
tiky ukazují v roce 2022 na dovoz cca 65 tun, nicméně interní 
odhady Česko-Slovenské Asociace za Kratom mluví až o 200 
tunách dovezené látky. Vznikla tak poměrně silná skupina 
uživatelů kratomu, v řádu desítek až stovek tisíc pravidelných 
konzumentů. Kratom však není nikterak právně ukotven, je 
prodáván jako sběratelský předmět bez kontroly kvality a bez 
omezení dostupnosti nezletilým osobám. Nejpalčivěji se ten-
to problém ukázal na prodejních automatech, kde jsou tyto 
produkty veřejně nabízeny bez jakýchkoliv limitů. Druhým fe-
noménem byl masivní dovoz polosyntetického kanabinoidu 
HHC (hexahydrokanabinol), který se v malých koncentracích 
vyskytuje v rostlině konopí [3]. Jedná se o látku, která téměř 
není farmakologicky prozkoumána, nicméně se předpoklá-
dá, že intereaguje s kanabinoidními receptory podobně jako 
THC. Snadná výroba z  látky CBD a  tedy jeho nízká cena jej 
v roce 2022 zařadila mezi nejvíce oblíbené kanabinoidy. HHC 
zaujalo přední místo mezi legálními náhražkami za potentní 
THC konopí. Prodává se jako součást náplní do e-cigaret, je 
aktivní složkou vapovacích per, jsou jí napuštěny palice tech-
nického CBD konopí a je dokonce přidávána do želatinových 
medvídků, sušenek a brownies. 

Problematika etnobotanických produktů prodávaných jako 
sběratelské předměty vedla k prolegalizační iniciativě k vytvo-
ření nové kategorie tzv. psychomodulačních látek, které by 
byly regulovány a  prodávány za podmínek kontroly kvality 
a omezení dostupnosti nezletilým osobám. V současné době 
jsou tyto látky odborně posuzovány a vedou se četná jednání 
o tom, do jaké skupiny a  jakým způsobem budou zařazeny, 
jak budou regulovány a  jaká budou pravidla pro nakládání 
s těmito látkami.

Renesance výzkumu psychedelických látek, které se stá-
le častěji objevují v klinických studiích zaměřených na léčbu 
deprese a úzkosti, vedla k nárůstu obliby užívání i v laickém 
nekontrolovaném prostředí. Setkáváme se tak se vzrůstajícím 
trendem případů spojených s halucinogenními látkami, jako 
je rituální konzumace nápoje ayahusca, dovoz derivátů LSD 
nebo zvyšující zájem veřejnosti o psilocybinové houby.

Zdroj: Midjourney AI

„Setkáváme se tak se 
vzrůstajícím trendem 
případů spojených 
s halucinogenními látkami, 
jako je rituální konzumace 
nápoje ayahusca, dovoz 
derivátů LSD nebo 
zvyšující zájem veřejnosti 
o psilocybinové houby.“

Ilu
st

ra
čn

í f
ot

o,
 z

dr
oj

: M
id

jo
ur

ne
y 

AI



31

Vzdělávání, metodická a preventivní činnost
Lektorsko-metodická činnost NPC pokračuje v realizaci vyso-
kého počtu jednotlivých přednášek i periodicky se opakujících 
kurzů. Daří se navazovat nové nebo udržovat stávající sub-
jekty, u nichž lektorské aktivity probíhají. Jedním ze stěžejních 
kurzů, který je organizován oddělením koordinace, vzdělávání 
a strategie NPC (dále jen OKVS), je specializační kurz pro pří-
slušníky působící v rámci SKPV po linii toxi, tzv. Toxikurz. V roce 
2022 se podařilo vybudovat do využitelné podoby ve Vzdě-
lávacím zařízení v Praze - Hrdlořezích plně funkční cvičné la-
boratoře evokující výrobu metamfetaminu a cvičnou pěstírnu 
konopí. Obě místnosti jsou vybaveny příslušnými vzorky látek 
a posluchači mají možnost si zde v modelových situacích vy-
zkoušet zajištění důkazních prostředků a práci se spektrosko-
pickými a  kolorimetrickými terénními metodami identifikace 
návykových látek. Pro rok 2023 je plánováno navýšení četnosti 
využívání těchto cvičných prostorů nejen pro příslušníky speci-
alizačního kurzu, ale také frekventanty – policisty základní od-
borné přípravy ve spolupráci Útvarem policejního vzdělávání 
a  služební přípravy. Obdobná cvičná laboratoř byla v  roce 
2022 vybudována pro výcvikové a studijní účely ve Vzděláva-
cím zařízení Policie ČR v Opatovicích. Pravidelně jsou realizo-
vány přednášky pro Vzdělávací zařízení Praha  Hrdlořezy, Brno 
a Opatovice. Na vysoké úrovni je nadále  udržována odborná 
spolupráce s význačnými subjekty akademické sféry, se stát-
ními i nestátními institucemi. Mezi ně náleží především České 
vysoké učení technické, Vysoká škola chemickotechnologická, 
Česká zemědělská univerzita, Vysoká škola finanční a správní, 
dále  Kriminalistický ústav,  Celní protidrogová jednotka, Úřad 
služby kriminální policie a  vyšetřování a   společnosti jako je  
Český modrý mák, Metrohm, Ústav mezinárodních vztahů, 
Toxikologické informační středisko, Nadační fond NOVÉ ČES-
KO a  mnoho dalších. Vzdělávací a  odborné přednášky jsou 
poskytovány ze strany NPC OKVS široké profesní škále po-
sluchačů, nezahrnující výlučně policisty, ale také pracovníky 
úřadů, městské policie, justice, pedagogy, studenty vysokých 
škol a další. Konkrétně lze jmenovat z periodicky i jednorázo-
vě se opakujících přednášek lektorské aktivity realizované pro 
Magistrát České Budějovice, Kynologická výcviková zařízení 
Policie ČR, Městský úřad Cheb, Policejní akademii ČR, Justič-
ní akademii, Vyšší policejní školy v Praze a Holešově a vysoké 
školy uvedené výše. Přednášená témata vždy reflektují  aktu-
ální trendy, jakými jsou v současnosti legalizace konopí, látka 
kratom, nikotinové sáčky ve školách a  školských zařízeních, 
CBD konopí, látka GHB, mezinárodní aspekt organizovaného 
zločinu, pašerácké distribuční cesty, problematika prekurzorů, 
nové psychoaktivní substance a mnoho dalších témat. 

Neopomenutelnou součástí vzdělávání je nejen účast na 
vzdělávajících aktivitách CEPOL, ale také lektorské počiny 
v  rámci národního i  mezinárodního vzdělávání prostřed-
nictvím této mezinárodní policejní organizace, na nichž se 
tématicky také příslušníci OKVS podíleli. 

V  průběhu roku 2022 byla pevně ukotvena spolupráce 
s  Ministerstvem životního prostředí  v  návaznosti na po-
skytování dat o  objektech kontaminovaných v  důsledku 
nelegální drogové činnosti (varen metamfetaminu a pěstí-
ren konopí). Nově budou tato data vkládána do databáze 
SEKM3 (Systém evidence kontaminovaných míst), která byla 
pro tento účel přizpůsobena. 

V souvislosti s předsednictvím České republiky v Evrop-
ské unii byla realizována celá řada aktivit, na nichž se NPC 
podílela, mimo jiné se jednalo o přípravu podkladů souvi-
sejících s problematikou drog na četná mezinárodní jedná-
ní, účast na tematických mítincích, workshopech a tvorba 
dokumentačních materiálů včetně poskytování statistic-
kých dat. 

V  oblasti prevence se příslušníci NPC podíleli na mno-
ha aktivitách, které tuto problematiku odráží, ať již se jedná 
o příručku pro policejní preventisty, tak i řadu akcí s preven-
tivním podtextem, např. Pilsen Truck Days, Dny IZS na Letiš-
ti Tlustice u Hořovic, preventivní akce na dětských táborech 
či řada přednášek pro policisty, laickou i  odbornou veřej-
nost v Muzeu Policie ČR. V roce 2022 byl v mnoha školách 
úspěšně realizován preventivní interaktivní program Policie 
ČR pod názvem „Tvoje cesta načisto“ určený pro žáky 
druhého stupně základních škol a  první či druhé ročníky 
škol středních se zaměřením na oblast návykových látek 
a zvyšování právního vědomí. V průběhu roku bylo ve spo-
lupráci s Nadačním fondem Nové Česko realizováno několik 
worshopů pro veřejnost v rámci projektu Revolution Train, 
spolupráce probíhala i na mezinárodní konferenci pořáda-
né koncem listopadu 2022 tímto nadačním fondem k téma-
tu prevence v  oblasti návykových látek pod názvem Děti 
a mládež – jejich budoucnost – naše odpovědnost, za účasti 
českých i zahraničních přednášejících.

„V průběhu roku 2022 byla 
pevně ukotvena spolupráce 
s Ministerstvem životního 
prostředí  v návaznosti na 
poskytování dat o objektech 
kontaminovaných 
v důsledku nelegální 
drogové činnosti“
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▼ ▼ ▼ Obr. 1-3 prezentace NPC SKPV na preventivě-charitativní Pilsen Truck Day

Pilsen Truck Day
Policisté oddělení koordinace, vzdělávání a  strategie se zú-
častnili celorepublikového dobročinného srazu řidičů a příz-
nivců kamionu „Pilsen Truck Day“ anebo „Truckeři pomáhají 
srdcem“, který se konal 21. května 2022 na plochodrážním 
stadionu v Plzni.  Hlavním cílem a myšlenkou byl celý výtěžek 
z akce předat rodičům a dětem se závažným onemocněním. 

Tentokrát vyjeli na pomoc nemocné Elišce. Akci doprovázel 
bohatý doprovodný program, zahrnující ukázky práce IZS, ta-
neční vystoupení a mnoho dalších poutavých aktivit.  

Spojení řidič versus návyková látka může být velmi riziko-
vé, proto byl pro návštěvníky připraven doprovodný program 
zahrnující simulační brýle navozující situaci po požití návyko-
vých látek. Během zkoušení těchto brýlí se návštěvníci, ať už 
děti nebo dospělí, nejen pobavili, ale současně si uvědomo-
vali, v jakém stavu často řidiči usedají za volant. 

Dětský den s IZS
Příslušníci  oddělení koordinace, vzdělávání a strategie spo-
lečně s dalšími partnery integrovaného záchranného systé-
mu připravili na letišti v Tlustici 1. ročník Dětského dne s IZS.  
V rámci pečlivě připravených doprovodných programů si ne-
jen děti, ale široká veřejnost, která měla možnost prostor leti-
ště navštívit, odnesly znalosti základů první pomoci. Přítomní 
si pomocí brýlí, které simulují požití drog a alkoholu, vyzkou-
šeli, jak se cítí řidič pod vlivemnávykových látek. Policisté NPC 
rovněž návštěvníkům rozšířili  obzory informacemi o nejčas-
těji se vyskytujících návykových látkách v České republice po-
mocí edukativní pomůcky „Drogový kufr“.

Letní dětský tábor  
Finanční správy  
ve Smilovicích
Příslušníci oddělení koordinace, vzdělávání a  strategie při-
pravili v červenci společně s kolegy pro účastníky dvou tur-
nusů letního dětského tábora Finanční správy ve Smilovicích 
doprovodný program, který spočíval v  rozšiřování právního 
povědomí a právní odpovědnosti v oblasti návykových látek 
a dalších aktivitách souvisejících s drogovou problematikou. 

Den  IZS ve Zbůchu
Policisté OKVS připravili v září pod taktovkou „Dne s  IZS“ ve 
Zbůchu doprovodný program pro veřejnost, který se nesl 
v  duchu otázek a  odpovědí na téma drogová problematika 
a návykové látky.

◀ ▲ Obr. 4-5 – 
preventivní akce 
s účastí NPC
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Začátek roku 2022 byl ovlivněn dobíhajícími restrikcemi spo-
jenými s potlačováním šíření nemoci COVID-19. Již od začátku 
roku 2020 tato opatření výrazně utlumila možnost realizace 
fyzického setkávání našich a zahraničních kolegů a  i v první 
polovině tohoto roku byla část mezinárodních aktivit útvaru 
zrušena nebo proběhla v  on-line verzi. Ve druhém pololetí 
roku se situace postupně zlepšovala a počet akcí realizova-
ných fyzicky se začal pomalu přibližovat situaci před vypuk-
nutím pandemie. 

Nejintenzivnější výměna informací v roce 2022 probíhala 
opět se sousedními zeměmi, zejména s Německem, Rakous-
kem, Slovenskem a Polskem. 

V  evropském prostoru NPC  pokračovala ve spolupráci 
zejména se státy, které jsou dlouhodobě vnímány jako vý-
znamné křižovatky mezinárodního obchodu s drogami, tedy 
se Španělskem, Velkou Británií či státy Balkánu, kdy se jako 
velmi efektivní ukazuje spolupráce prostřednictvím styčných 
důstojníků zahraničních bezpečnostních složek akreditova-
ných pro ČR a také využívání styčných důstojníků Policie ČR 
působících v zahraničí. 

V  mimoevropském prostoru zůstává nejvýznamnějším 
partnerem útvaru americká DEA (U.S. Drug Enforcement 
Administration), konkrétně její regionální kancelář ve Vídni 
akreditovaná i pro Českou republiku. DEA díky své síti agen-
tů působících mimo území USA prakticky po celém světě 
poskytovala NPC potřebnou podporu v  zemích, do kterých 
nemá ČR informační dosah. Typicky se jedná o země Latinské 
a Střední Ameriky, Karibiku či Středního Východu.

Pokračovala i spolupráce s evropskou policejní agenturou 
EUROPOL, tradiční účastí na jednání platformy EMPACT, ze-
jména ve skupinách zaměřených na problematiku kokainu, 
heroinu, marihuany a  syntetických drog. Byla realizována 
i  četná mezinárodní setkání v  rámci probíhajících trestních 
spisů, přičemž u některých došlo k založení společných vy-
šetřovacích týmů (JIT), jejichž fungování zaštiťuje evropská 
justiční organizace EUROJUST.

Pokračovalo i působení příslušnice NPC v EUROPOLu za-
měřené na vytěžování a  analýzu zájmových dat zajištěných 
na šifrovaných platformách Encrochat a SKY ECC, kdy se po 
ukončení jejího působení v OTF Emma (platforma Encrochat) 

Mezinárodní spolupráce
Stejně jako v minulých letech i v roce 2022 patřila oblast mezinárodní policejní a justiční spoluprá-
ce k prioritám NPC. Tento přístup vyplývá nejen z hlavního zaměření činnosti útvaru, který pri-
márně odhaluje nejzávažnější drogové delikty s mezinárodním přesahem, ale i ze současné situa-
ce v evropském a celosvětovém obchodu s nelegálními drogami. Do této oblasti činnosti NPC  jsou 
zapojeni kromě koordinátorů mezinárodní spolupráce i jazykově vybavení policisté z jednotlivých 
organizačních článků útvaru. 

podařilo vyjednat další vyslání do OTF LIMIT (platforma SKY 
ECC). Jedná se o  významný zdroj informací o  aktivitách or-
ganizovaných skupin působících v oblasti výroby a obchodu 
s OPL na evropské i celosvětové úrovni, neboť tyto komuni-
kační kanály byly dlouhodobě využívány různými kriminální-
mi skupinami pro předávání stěžejních informací týkajících se 
páchání širokého spektra sofistikované organizované trestné 
činnosti. Na základě analýzy těchto dat a následným postou-
pením NPC bylo zahájeno několik prověřování, přičemž v ně-
kterých případech již proběhla realizace a případy jsou nyní 
ve fázi vyšetřování (např. akce KRONE, FEZ, LEROY). 

V březnu 2022 začal v EUROPOLu na pozici sekundované-
ho národního experta – specialisty (SNE) v AP Synergy půso-
bit další z příslušníků NPC, čímž se zvýšila úroveň spolupráce 
tvaru s tamní drogovou jednotkou a také se zlepšilo povědo-
mí a s tím související efektivnější využívání řady nástrojů, me-
tod a programů této organizace pro podporu probíhajících 
trestních řízení. 

 Ve druhém pololetí roku 2022 probíhalo české předsed-
nictví v Radě EU, v rámci kterého byla prosazována řada pri-
orit v oblasti vnitřní bezpečnosti. NPC se aktivně zapojila do 
příprav předsednictví a měla zastoupení jak v pracovní skupi-
ně CZ PRES fungující na Policejním prezidiu ČR od roku 2019, 
tak v  širším uskupení zastřešeném pracovníky Ministerstva 
vnitra ČR. V září 2022 se vedení útvaru zúčastnilo jednání Vý-
boru pro operativní spolupráci v oblasti vnitřní bezpečnosti 
(COSI), které proběhlo v Bruselu. Jako hlavní body programu 
byly projednávány drogové priority CZ PRES - obchodování 
s drogami ve virtuálním prostředí a nové trendy v oblasti me-
tamfetaminu v Evropě.

NPC je významně zapojena do mezinárodního výzkumu 
oblasti forenzně-analytických metod boje proti mezinárodní 
organizované drogové kriminalitě ve formě  databáze Reli-
éf. Tento nosný projekt NPC byl vyvinut v roce 2016, v roce 
2019 byla databáze darována mezinárodní policejní organi-
zaci Interpol a od té doby dochází k postupnému rozšiřování 
portfolia jejích uživatelů a tím i jejího působení. Koncem roku 
2022 došlo k zásadnímu rozšíření Reliéfu, a to na území USA, 
kdy DEA cestou Interpolu požádala experty z Policie ČR, aby 
asistovali při implementaci Reliéfu do podmínek boje  proti 
nelegálnímu obchodu s omamnými a psychotropními látka-
mi, zejména proti novému a nebezpečnému fenoménu po-
slední doby, a to opiátové substanci fentanylu.



34

Se zajištěným majetkem v hodnotě 105 272 512,-Kč a omam-
nými a psychotropními látkami v hodnotě 2 596 733 040,-Kč 
byla tak kriminálním skupinám obchodujícím s nelegálními 
drogami způsobena celková újma ve výši 2 702 005 552,-Kč. 
Finanční šetření je v současné době prováděno jako stan-
dardní součást každého trestního řízení se známým pacha-
telem. Zajištěné majetkové hodnoty jsou vkládány a statis-
ticky evidovány v informačních systémech PČR.

V níže uvedené tabulce je zaokrouhleně uvedeno množ-
ství vybraných zajištěných kontrolovaných látek a prekurzo-
rů a jejich tržní hodnota, resp. újma, která byla tímto postu-
pem ze strany NPC pachatelům způsobena. Výpočet vychází 
z  průměrné ceny při pouličním prodeji v  České republice, 
přičemž je nutné podotknout, že v  případě vývozu do za-
hraničí, kam většina OPL směřovala, by hodnota byla něko-
likanásobně vyšší.

„Trend“ v souvislosti s nakládáním a  transformací výno-
sů z trestné činnosti na národní úrovni lze spatřovat v ten-
denci pořizování věcí nejrůznějšími způsoby alternativního 
financování, jako jsou např. leasingy, úvěry či pronájem, 
kdy pachatel tak není vlastníkem dané věci, ačkoli ji plno-
hodnotným způsobem užívá. Významně tímto způsobem 
omezuje možnosti i smysl případné trestní konfiskace. Toto 
jednání je nejčastěji sledováno v případě motorových vozi-
del, ale často i u elektroniky a nájmu nemovitostí. Dřívější 
odklánění majetku na osobu blízkou či právnickou osobu 
tak stále častěji nahrazuje typ pachatele, který žije luxusním 

Zajišťování výnosů  
trestné činnosti
V roce 2022 byl v rámci trestních řízení vedených NPC SKPV PČR (dále jen „NPC“) zajištěn majetek  
a finanční prostředky v celkové výši 105 272 512,-Kč. Z toho 50 543 187,-Kč ve finančních prostředcích 
(na účtech, v hotovosti a virtuální měně), 34 722 500,-Kč v dopravních prostředcích, 15 700 000,-Kč  
v nemovitém majetku, zbývající část pak v elektronice, špercích a jiném luxusním zboží. 

DRUH MNOŽSTVÍ HODNOTA TRŽNÍ CENA

Konopí sušina 26.654,3 g 5.330.860 CZK 200 CZK/gram

Konopí rostliny 5.019 ks 100.380.000 CZK přepočteno na sušinu
(1 rostlina = 100 g sušiny x 200 CZK)

Metamfetamin 2.218 g 2.218.000 CZK 1.000 CZK/gram

Kokain 1.240.240,79 g 2.480.481.580 CZK 2000 CZK/gram

Extáze 14.088 ks 2.817.600 CZK 200 CZK/tableta

Efedrina Arena 550.500 ks 5.505.000 CZK 10 CZK/tableta

2.596.733.040 CZK

„Trend v souvislosti 
s nakládáním a transformací 
výnosů z trestné činnosti 
na národní úrovni lze 
spatřovat v tendenci 
pořizování věcí nejrůznějšími 
způsoby alternativního 
financování“

způsobem života, kdy policejní orgán má k dispozici přesné 
informace o  značných měsíčních výdajích takovéto osoby, 
avšak případný konfiskační potenciál mají nanejvýš finanční 
prostředky nalezené v  hotovosti při domovní prohlídce či 
prohlídce jiných prostor a pozemků.

Výčet specifik vietnamských zločineckých skupin je 
obdobný jako za rok 2021, kdy stále funguje princip „DIH 
VU“, tedy obdoba arabské „HAVALY“ spočívající v  tom, že 
v  místě „střediska služby“ jsou peněžní prostředky vlože-
ny v hotovosti a následně jsou v hotovosti vybrány zpravi-
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dla ve Vietnamu. K  transportu takto vložených finančních 
prostředků dochází za provizi zejména v  hotovosti. Tato 
„střediska služby“ se nacházejí zpravidla ve vietnamských 
tržnicích, zejména u  provozoven platebních institucí typu 
Western Union, kde je služba vedena paralelně s  legitimní 
činností. Peněžní prostředky však neprocházejí přes oficiál-
ní kanály dané platební služby, jedná se o jakousi neoficiální 
platební instituci, která neužívá standardní způsoby převo-
dů peněžních prostředků.

K výše popsané praktice se pak nově objevuje stále čas-
tější využívání platebních institucí, kdy v  době pandemie 
COVID-19 nebyli pachatelé schopni zajistit převoz peněz 
a museli používat jiné cesty, jak dostat peněžní prostředky 
ze země. Opakovaně byly zaznamenány převody prostřed-
nictvím platebních institucí na jiná jména, stále častější je 
využívání služeb společností REVOLUT a MONEYGRAM.

Dalším fenoménem je odeslání peněžních prostředků 
do zahraničí, kdy se posléze tyto finanční prostředky vrace-
jí v podobě „darů od rodiny“, často doprovázeny i úředním 
prohlášením od notáře, a následně jsou investovány zejmé-
na do nemovitostí. (Nyní, kromě České republiky též v  zá-
padní Evropě, zejména v Nizozemsku.) Dále bývají uloženy 
do vozidel či dalšího majetku, nebo jsou opětovně vloženy 
do trestné činnosti.

Alarmující skutečností je působení banky Military 
Commercial Joint Stock Bank se sídlem v  Hanoji, ve Viet-
namu, kdy tato banka úmyslně vytváří podmínky a aktivně 
participuje na legalizaci výnosů pocházejících z nelegálních 
aktivit svých klientů z  řad vietnamské komunity. Nelegál-
ní finanční prostředky pocházející z  trestné činnosti jsou 
ve Vietnamské socialistické republice v  hotovostní formě 
vkládány na účty vedené u Military Commercial Joint Stock 
Bank, načež poučení zaměstnanci aktivně napomáhají vkla-

datelům s uvedením a doložením vhodné legendy ohledně 
původu finančních prostředků. Následně jsou finanční pro-
středky odesílány na bankovní účty zahraničních komerč-
ních bank, přičemž Military Commercial Joint Stock Bank 
vystupuje v roli garanta splnění AML opatření.

Balkánské zločinecké skupiny, zejména pak srbské 
a makedonské, převzaly iniciativu ve výrobě a distribuci ma-
rihuany poté, co se vietnamské kriminální skupiny přeorien-
tovaly na výrobu syntetických drog. Balkánská uskupení kryjí 
svou trestnou činnost zakládáním obchodních firem, které 
pak slouží právě jako zástěrka jejich trestné činnosti. Ne-
movitosti určené pro produkci konopí nechávají zpravidla 
registrovat na tzv. „bílé koně“.  Při pěstování konopí je zna-
telný ústup od velkých indoor i outdoor plantáží, naopak je 
v kurzu pěstování v menším měřítku, ovšem na více místech, 
kdy tyto skupiny preferují menší pěstírny či políčka, která se 
dají mnohem lépe utajit, např. v  souvislosti se spotřebou 
elektrické energie. Dalším fenoménem je pěstování tzv. vět-
vených rostlin konopí, kdy taková rostlina má více vrcholíků, 
a tedy i větší výnos.    

Trvale na vzestupu je trestná činnost obchodu s návy-
kovými látkami na darknetu, kdy pachatelé nakoupí větší 
množství drogy a následně po menších částech s přirážkou 
prodávají dál. Drogy jsou zasílány poštovními zásilkami, plat-
by probíhají ve virtuálních měnách. Takoví pachatelé pak 
nepotřebují pouliční distribuční síť a celý jejich nelegální ob-
chod probíhá globálně na darknetu.  

▲ Obr. 1 Operace KROY
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Nejzajímavější řešené případy  
se zajištěným významným majetkem
Trestní spis TURPIS byl sice realizován již v  roce 2021, ale 
předběžné zajištění majetkových hodnot pro případné ulo-
žení budoucích trestních sankcí či ochranných opatření bylo 
z důvodů zamezení možných dekonspirací, např. v případě 
vyžádání úvěrových smluv k  vozidlům v  průběhu skrytého 
prověřování, realizováno až v  průběhu roku 2022 a  právě 
tímto způsobem se podařilo hodnotu majetku způsobilého 
k trestní konfiskaci zdvojnásobit. V rámci realizace bylo zadr-
ženo a následně obviněno 5 osob, zajištěny 2 pěstírny konopí 
s více jak 500 ks rostlin, včetně 12 kg sušiny, 400 g kokainu, 
finanční hotovost ve výši 1 600 000,-Kč a 35 225,-€, 3 luxusní 
osobní automobily a 5 motocyklů.

V rámci realizace operace KRONE bylo zadrženo na úze-
mí České republiky celkem 9 osob, zajištěna finanční hoto-
vost ve výši 5.662.000 CZK, dále 16.610 EUR, 5.130.000 ks 
cigaret (předběžný daňový únik 17.955.000 CZK), omamné 
a psychotropní látky, minimálně 3 nelegálně držené zbraně 
a  další komponenty ke zbraním (vyráběné tlumiče, hlavně, 
dále závěry a další), stovky kusů munice, více než 3 kg střel-

ného prachu, několik kusů luxusních hodinek v celkové ceně 
nejméně 2.500.000 CZK, 10 osobních vozidel, 3 návěsy, tahač 
atd. Jednalo se o mezinárodní součinnostní realizaci v rámci 
JIT pod záštitou EUROJUST  a EUROPOL, přičemž celkem bylo 
zadrženo 44 osob v 10 zemích světa.

Z  pohledu legalizace výnosů z  drogové trestné činnosti 
za zmínku rovněž stojí realizace trestního spisu ALF. Modus 
operandi v daném případě spočíval v dovozu nejméně 40 kg 
nelegální drogy ze Španělska do USA, přičemž platby v celko-
vé výši cca 26.000.000 CZK byly zasílány do České republiky 
prostřednictvím provozovatelů finančních služeb MONEY-
GRAM a WESTERN-UNION, kde jejich výběr prostřednictvím 
najatých osob zajišťovala k tomu určená členka dané organi-
zované zločinecké skupiny.

▲  Obr. 2 Operace KRONE – kokain
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Policie ČR 
Národní protidrogová centrála SKPV

Statistické údaje
o drogové trestné činnosti

v České republice
rok 2022

Zdroj: Policie ČR, Generální ředitelství cel MF ČR 
Zpracoval: PČR Národní protidrogová centrála SKPV, 

Oddělení analytiky a informatiky
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KRAJ REALIZACE PACHATELÉ NP

Jihočeský 186 199 2

Jihomoravský 208 235 1

Karlovarský 97 104 10

Královéhradecký 123 139 7

Liberecký 149 166 1

Moravskoslezský 237 305 3

Olomoucký 198 218 2

Pardubický 121 125 0

Plzeňský 144 173 6

Praha 516 559 12

Středočeský 412 448 25

Ústecký 321 376 6

Vysočina 83 85 0

Zlínský 100 105 2

NPC 23 111 2

Celní správa 249 70 191

CELKEM 3 167 3 418 270

POHLAVÍ POČET

muži 2 902

ženy 516

dospělí 3 302

mladiství 91

nezletilí  25

Češi 3 099

cizinci 319

ČESKÁ REPUBLIKA - 2022

2 902
516

z toho ve spolupráci PČR a CS

realizace 3

pachatelé 14

Češi
91%

Cizinci
9%
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STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET
Albánie 1 Moldavsko 1
Alžírsko 2 Myanmar 1
Ázerbajdžán 1 Německo 8
Belgie 2 Nigérie 21
Bělorusko 4 Nizozemí 2
Bosna a Hercegovina 1 Peru 1
Bulharsko 8 Polsko 40
Česká republika 3 099 Rakousko 5
Dánsko 1 Rumunsko 3
Filipíny 1 Rusko 17
Francie 2 Řecko 1
Ghana 1 Slovensko 75
Gruzie 1 Slovinsko 1
Chorvatsko 1 Srbsko 7
Itálie 1 Švýcarsko 1
Kazachstán 8 Tunisko 1
Kosovo 2 Turecko 1
Libanon 1 Ukrajina 57
Litva 1 USA 1
Lotyšsko 1 Velká Británie 2
Makedonie 6 Vietnam 25
Maroko 2

ČESKÁ REPUBLIKA - 2022

KRAJ § 283 § 284 § 285 § 286 § 287 § 288

Jihočeský 169 32 8 2 0 0

Jihomoravský 185 61 9 10 1 1

Karlovarský 88 17 1 0 7 1

Královéhradecký 112 25 5 3 7 1

Liberecký 113 56 3 13 0 0

Moravskoslezský 286 37 2 11 1 2

Olomoucký 181 50 1 7 0 0

Pardubický 104 29 0 4 0 0

Plzeňský 147 24 10 7 0 1

Praha 507 237 4 10 2 13

Středočeský 309 153 14 19 0 0

Ústecký 329 50 10 7 0 0

Vysočina 75 11 1 1 0 0

Zlínský 83 25 1 1 0 0

NPC 114 0 0 0 0 1

CELKEM 2 802 807 69 95 18 20

Paragrafy dle jednotlivých krajů /zahájeno TŘ

§ 283

§ 284

§ 285

§ 286

§ 287

§ 288
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Národní protidrogová centrála SKPV

ÚTVAR ČTS PACHATELÉ NP

NPC 23 111 2

Celní správa 1 1 0 z toho ve spolupráci PČR a CS

realizace 1

pachatelé 10

POHLAVÍ POČET

muži 97

ženy 15

dospělí 112

mladiství 0

nezletilí  0

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET

Bosna a Hercegovina 1 Slovensko 4

Česká republika 87 Srbsko 6

Makedonie 1 Ukrajina 2

Německo 1 Vietnam 8

Nizozemí 1

97
15

Češi
78 %

Cizinci
22 %
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POHLAVÍ POČET

muži 166

ženy 35

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET

Česká republika 195

Makedonie 1

Rakousko 1

Slovensko 3

Tunisko 1

Češi
97 %

Cizinci
3 %

Jihočeský kraj

ÚZEMNÍ ODBOR ČTS PACHATELÉ NP

České Budějovice 45 48 0

Český Krumlov 10 12 1

Jindřichův Hradec 30 30 1

Písek 15 15 0

Prachatice 23 25 0

Strakonice 13 14 0

Tábor 47 50 0

KŘ 3 5 0

CELKEM 186 199 2

Celní správa 2 2 0

z toho ve spolupráci PČR a CS

realizace 0

pachatelé 0

§ POČET

283 169

284 32

285 8

286 2

287 0

288 0

dospělí 190

mladiství 8

nezletilí  3

166
35
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POHLAVÍ POČET

muži 207

ženy 36

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET

Bulharsko 1

Česká republika 230

Filipíny 1

Polsko 2

Rakousko 1

Slovensko 4

Ukrajina 3

Vietnam 1

Češi
95 %

Cizinci
5 %

Jihomoravský kraj

ÚZEMNÍ ODBOR ČTS PACHATELÉ NP

Blansko 11 11 0

Brno - město 53 60 0

Brno - venkov 27 29 0

Břeclav 17 20 0

Hodonín 29 37 0

Vyškov 24 25 0

Znojmo 39 43 1

KŘ 8 10 0

CELKEM 208 235 1

Celní správa 10 8 3

z toho ve spolupráci PČR a CS

realizace 0

pachatelé 0

§ POČET

283 185

284 61

285 9

286 10

287 1

288 1

dospělí 236

mladiství 5

nezletilí  2

207
36
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POHLAVÍ POČET

muži 93

ženy 11

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET

Bulharsko 1

Česká republika 96

Německo 1

Polsko 1

Slovensko 2

Vietnam 3

Češi
92 %

Cizinci
8 %

Karlovarský kraj

ÚZEMNÍ ODBOR ČTS PACHATELÉ NP

Cheb 27 31 0

Karlovy Vary 36 42 2

Sokolov 33 29 8

KŘ 1 2 0

CELKEM 97 104 10

Celní správa 0 0 0

z toho ve spolupráci PČR a CS

realizace 0

pachatelé 0

§ POČET

283 88

284 17

285 1

286 0

287 7

288 1

dospělí 100

mladiství 4

nezletilí  0

93
11
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POHLAVÍ POČET

muži 117

ženy 25

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET

Bulharsko 1

Česká republika 135

Polsko 3

Slovensko 2

Turecko 1

Češi
95 %

Cizinci
5 %

Královéhradecký kraj

ÚZEMNÍ ODBOR ČTS PACHATELÉ NP

Hradec Králové 24 24 0

Jičín 32 35 7

Náchod 22 23 0

Rychnov nad Kněžnou 10 11 0

Trutnov 28 31 0

KŘ 7 15 0

CELKEM 123 139 7

Celní správa 4 3 1

z toho ve spolupráci PČR a CS

realizace 0

pachatelé 0

§ POČET

283 112

284 25

285 5

286 3

287 7

288 1

dospělí 133

mladiství 9

nezletilí  0

117
25
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POHLAVÍ POČET

muži 157

ženy 22

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET

Bulharsko 1

Česká republika 167

Polsko 6

Slovensko 2

Ukrajina 2

Vietnam 1

Češi
93 %

Cizinci
7 %

Liberecký kraj

ÚZEMNÍ ODBOR ČTS PACHATELÉ NP

Česká Lípa 63 66 0

Jablonec nad Nisou 12 13 1

Liberec 51 55 0

Semily 13 13 0

KŘ 10 19 0

CELKEM 149 166 1

Celní správa 13 13 0

z toho ve spolupráci PČR a CS

realizace 0

pachatelé 0

§ POČET

283 113

284 56

285 3

286 13

287 0

288 0

dospělí 176

mladiství 2

nezletilí  1

93
11
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POHLAVÍ POČET

muži 268

ženy 49

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET

Česká republika 297

Polsko 14

Slovensko 3

Ukrajina 1

Vietnam 2

Češi
94 %

Cizinci
6 %

Moravskoslezský kraj

ÚZEMNÍ ODBOR ČTS PACHATELÉ NP

Bruntál 29 46 0

Frýdek Místek 36 38 0

Karviná 41 61 1

Nový Jičín 12 13 0

Opava 47 50 0

Ostrava 59 71 1

KŘ 13 26 1

CELKEM 237 305 3

Celní správa 8 12 0

z toho ve spolupráci PČR a CS

realizace 1

pachatelé 3

§ POČET

283 286

284 37

285 2

286 11

287 1

288 2

dospělí 304

mladiství 12

nezletilí  1

268
49
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POHLAVÍ POČET

muži 193

ženy 35

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET

Česká republika 222

Polsko 3

Slovensko 1

Řecko 1

Vietnam 1

Češi
97 %

Cizinci
3 %

Olomoucký kraj

ÚZEMNÍ ODBOR ČTS PACHATELÉ NP

Jeseník 32 36 0

Olomouc 27 27 0

Prostějov 16 16 0

Přerov 66 66 0

Šumperk 52 60 2

KŘ 5 13 0

CELKEM 198 218 2

Celní správa 10 10 0

z toho ve spolupráci PČR a CS

realizace 0

pachatelé 0

§ POČET

283 181

284 50

285 1

286 7

287 0

288 0

dospělí 223

mladiství 4

nezletilí  1

193
35
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POHLAVÍ POČET

muži 111

ženy 18

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET

Bulharsko 1

Česká republika 124

Polsko 1

Rumunsko 1

Rusko 1

Slovensko 1

Češi
98 %

Cizinci
2 %

Pardubický kraj

ÚZEMNÍ ODBOR ČTS PACHATELÉ NP

Chrudim 17 17 0

Pardubice 43 47 0

Svitavy 38 38 0

Ústí nad Orlicí 23 23 0

KŘ 0 0 0

CELKEM 121 125 0

Celní správa 4 4 0

z toho ve spolupráci PČR a CS

realizace 0

pachatelé 0

§ POČET

283 104

284 29

285 0

286 4

287 0

288 0

dospělí 122

mladiství 6

nezletilí  1

111
19



50

POHLAVÍ POČET

muži 140

ženy 36

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET

Česká republika 166

Makedonie 1

Německo 1

Nigérie 1

Polsko 1

Slovensko 3

Ukrajina 2

Vietnam 1

Češi
94 %

Cizinci
6 %

Plzeňský kraj

ÚZEMNÍ ODBOR ČTS PACHATELÉ NP

Domažlice 8 8 0

Klatovy 19 20 0

Plzeň - město 48 51 6

Plzeň - venkov 37 43 0

Rokycany 9 9 0

Tachov 19 30 0

KŘ 4 12 0

 CELKEM 144 173 6

Celní správa 3 3 0

z toho ve spolupráci PČR a CS

realizace 0

pachatelé 0

§ POČET

283 147

284 24

285 10

286 7

287 0

288 1

dospělí 174

mladiství 0

nezletilí  2

140
36
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POHLAVÍ POČET

muži 497

ženy 68

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET
Albánie 1
Alžírsko 2
Ázerbájdžán 1
Belgie 2
Bělorusko 4
Bulharsko 1
Česká republika 414
Dánsko 1
Francie 2
Ghana 1
Gruzie 1
Itálie 1
Kazachstán 7
Litva 1
Lotyšsko 1
Makedonie 2

Češi
73 %

Cizinci
27%

Praha

ÚZEMNÍ ODBOR ČTS PACHATELÉ NP

Praha I 223 239 5

Praha II 119 121 2

Praha III 66 68 2

Praha IV 106 109 3

KŘ 2 22 0

CELKEM 516 559 12

Celní správa 183 6 179

z toho ve spolupráci PČR a CS

realizace 1

pachatelé 1

§ POČET

283 507

284 237

285 4

286 10

287 2

288 13

dospělí 557

mladiství 8

nezletilí  0

497
68

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET
Maroko 2
Moldavsko 1
Myanmar 1
Německo 3
Nigérie 20
Polsko 2
Rumunsko 1
Rusko 16
Slovensko 28
Slovinsko 1
Švýcarsko 1
Ukrajina 39
USA 1
Velká Británie 2
Vietnam 5
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POHLAVÍ POČET

muži 374

ženy 76

Češi
92 %

Cizinci
8 %

Středočeský kraj

ÚZEMNÍ ODBOR ČTS PACHATELÉ NP
Benešov 14 13 1
Beroun 42 46 2
Kladno 56 63 5
Kolín 26 26 0
Kutná Hora 22 21 1
Mělník 40 40 1
Mladá Boleslav 56 62 1
Nymburk 28 25 3
Praha venkov - jih 26 28 1
Praha venkov - východ 20 27 0
Praha venkov - západ 10 10 1
Příbram 30 26 9
Rakovník 36 46 0
KŘ 6 15 0
CELKEM 412 448 25

Celní správa 3 2 0

z toho ve spolupráci PČR a CS
realizace 0
pachatelé 0

§ POČET

283 309

284 153

285 14

286 19

287 0

288 0

dospělí 429

mladiství 14

nezletilí  7

374
76

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET
Bulharsko 1
Česká republika 413
Kazachstán 1
Německo 2
Nizozemí 1
Polsko 5

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET
Rakousko 3
Slovensko 14
Srbsko 1
Ukrajina 6
Vietnam 3
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POHLAVÍ POČET

muži 320

ženy 60

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET

Česká republika 370

Chorvatsko 1

Kosovo 2

Libanon 1

Makedonie 1

Polsko 1

Rumunsko 1

Slovensko 2

Ukrajina 1

Češi
97 %

Cizinci
3 %

Ústecký kraj

ÚZEMNÍ ODBOR ČTS PACHATELÉ NP

Děčín 48 51 0

Chomutov 67 82 2

Litoměřice 18 21 0

Louny 32 37 1

Most 52 58 0

Teplice 51 54 0

Ústí nad Labem 34 39 1

KŘ 19 34 2

CELKEM 321 376 6

Celní správa 6 4 2

z toho ve spolupráci PČR a CS

realizace 0

pachatelé 0

§ POČET

283 329

284 50

285 10

286 7

287 0

288 0

dospělí 364

mladiství 11

nezletilí  5

320
60
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POHLAVÍ POČET

muži 69

ženy 18

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET

Bulharsko 1

Česká republika 83

Polsko 1

Slovensko 2

Češi
95 %

Cizinci
5 %

Kraj Vysočina

ÚZEMNÍ ODBOR ČTS PACHATELÉ NP

Havlíčkův Brod 31 31 0

Jihlava 7 9 0

Pelhřimov 8 8 0

Třebíč 11 11 0

Žďár nad Sázavou 26 26 0

KŘ 0 0 0

CELKEM 83 85 0

Celní správa 2 2 0

z toho ve spolupráci PČR a CS

realizace 0

pachatelé 0

§ POČET

283 75

284 11

285 1

286 1

287 0

288 0

dospělí 84

mladiství 3

nezletilí  0

69
18
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POHLAVÍ POČET

muži 93

ženy 12

STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST POČET

Česká republika 100

Slovensko 4

Ukrajina 1

Češi
95 %

Cizinci
5 %

Zlínský kraj

ÚZEMNÍ ODBOR ČTS PACHATELÉ NP

Kroměříž 27 29 1

Uherské Hradiště 29 31 0

Vsetín 16 16 0

Zlín 27 28 1

KŘ 1 1 0

CELKEM 100 105 2

Celní správa 0 0 0

z toho ve spolupráci PČR a CS

realizace 0

pachatelé 0

§ POČET

283 83

284 25

285 1

286 1

287 0

288 0

dospělí 98

mladiství 5

nezletilí  2

93
12
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kraj
cannabis  sušina hašiš extáze heroin kokain LSD metamfetamin amfetamin

cena/
gram

nejčastější 
výskyt

cena/
gram

nejčastější 
výskyt

cena/
tableta

nejčastější 
výskyt

cena/
gram

nejčastější 
výskyt cena/gram nejčastější 

výskyt cena/gram nejčastější 
výskyt cena/trip nejčastější 

výskyt cena/gram nejčastější 
výskyt cena/gram nejčastější 

výskyt

Jihočeský 60 - 500 200 - - 200 - 500 - - - - - 2500 - 3000 - - - 600 - 5000 2 000 - -

Jihomoravský 50 - 250 200 - - - - - - - - 1500 - 2500 - - - 600 - 2000 2 000 2000 -

Karlovarský 70 - 200 200 - - - - - - - - 2 500 - - - 800 - 2000 1 000 - -

Královéhradecký 50 - 200 200 - - 250 - 2 000 - - - 3 000 - - - 1000 - 2500 1 500 - -

Liberecký 200 200 - - 140 - 200 200 1 000 - - - 2 000 - - - 1000 - 2500 1 000 900 - 1400 -

Moravskoslezský 90 - 400 200 - - - - 1 000 - - - 2000 - 2500 - 200 - 600 - 5000 1 000 - -

Olomoucký 55 - 600 150 - - - - - - - - - - - - 500 - 8000 2 000 - -

Pardubický 100 - 200 200 - - 50 - 200 200 - - - - 1500 - 2000 - - - 1000 - 2500 2 000 3000 -

Plzeňský 80 - 200 100 - - - - - - - - - - - - 1000 - 2500 2 000 - -

Praha 100 - 400 200 - - 300 - 1 125 - 1 000 - 1 200 1 200 1000 - 4000 2 000 250 - 500 - 5000 1 000 1000 -

Středočeský 80 - 200 200 - - - - - - - - 1500 - - - 1000 - 5000 1 000 - -

Ústecký 100 - 200 200 500 - 100 - - - - - - - 100 - 500 - 4000 1 000 1 000 -

Vysočina 45 - 200 100 - - - - - - - - - - - - 1000 - 6000 2 000 - -

Zlínský 300 300 - - 100 - - - - - - - - - 1000 - 2500 1 000 - -

NPC 90 - 130 - - - 80 - 200 - - - 800 - 1 000 - 1300 - 2500 - 100 - 200 - 1000 - 1600 - - -

Česká republika 45  600 200 500  50  500 200 1 000  
2 000  800  1 200  1 000  4 000 2 000 100  200  500  8 000 1 000 900  3 000 

Ceny OPL v jednotlivých krajích v r. 2022 - v KčCeny OPL v jednotlivých krajích v r. 2022 - v Kč
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Cannabisové produkty
Cannabis - rostliny (ks) 5 019 1 813 1 941 584 345 188 918 20 200 90 1 069 830 1 017 1 033 39 78 15 164 20 487 15 671,0
Cannabis - sušina (g) 27 457,73 37 669,6 0,40 146 792,2 17 888,9 69 201,47 220 000 8 746,32 16,40 9 082,82 2 706,1 25 546,86 3 518,60 25 014,95 15,84 55 165,70 47 716,55 2 159,06 144 377,53 85,51 35 051,67 69,30 10 005,90 18 827,93 678 546,14 228 571,21 19 619,34 926 736,7
Hašiš (g) 64,00 3,99 9,71 800,00 18,90 27,86 1 081,70 208,55 72,53 2 078,69 208,55 75,02 2 362,3
Hašišový olej (g) 93 93 0 93
PĚSTÍRNY 7 9 18 9 3 3 16 4 4 18 16 13 13 1 4 138 1 139
Syntetické  
kanabinoidy
5F-ADB-PINACA (g) 125,3 0,00 125,30 125,3
Cannabinoid  
syntetický - blíže 
nespecifikovaný (g)

0,025 0,03 0,00 0,03

Stimulanty
Amfetamin (g) 102,47 1159,3 3,69 6,2 34,27 148,59 2,89 30,55 482,223 90,7 64,209 9,61 370 1,223 1 248,50 1 257,42 20,10 2 526
Amfetamin (tbl./
kapsle) 1 64 0 65 2 67

Dexamfetamin (tbl.) 200 0 200 200
Extáze (g) (MDMA, 
MDA, PMA, DOB, 
MDE, MBDA apod.)   

6,71 0,22 103,461 12,50 38,63 11,13 498,3 8,46 109 14,47 675,91 31,45 141,106 28,02 8,4 100 1 249,62 538,15 45,83 1 833,6

Zjištěné omamné a psychotropní látky dle jednotlivých krajů
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kraj
cannabis  sušina hašiš extáze heroin kokain LSD metamfetamin amfetamin

cena/
gram

nejčastější 
výskyt

cena/
gram

nejčastější 
výskyt

cena/
tableta

nejčastější 
výskyt

cena/
gram

nejčastější 
výskyt cena/gram nejčastější 

výskyt cena/gram nejčastější 
výskyt cena/trip nejčastější 

výskyt cena/gram nejčastější 
výskyt cena/gram nejčastější 

výskyt

Jihočeský 60 - 500 200 - - 200 - 500 - - - - - 2500 - 3000 - - - 600 - 5000 2 000 - -

Jihomoravský 50 - 250 200 - - - - - - - - 1500 - 2500 - - - 600 - 2000 2 000 2000 -

Karlovarský 70 - 200 200 - - - - - - - - 2 500 - - - 800 - 2000 1 000 - -

Královéhradecký 50 - 200 200 - - 250 - 2 000 - - - 3 000 - - - 1000 - 2500 1 500 - -

Liberecký 200 200 - - 140 - 200 200 1 000 - - - 2 000 - - - 1000 - 2500 1 000 900 - 1400 -

Moravskoslezský 90 - 400 200 - - - - 1 000 - - - 2000 - 2500 - 200 - 600 - 5000 1 000 - -

Olomoucký 55 - 600 150 - - - - - - - - - - - - 500 - 8000 2 000 - -

Pardubický 100 - 200 200 - - 50 - 200 200 - - - - 1500 - 2000 - - - 1000 - 2500 2 000 3000 -

Plzeňský 80 - 200 100 - - - - - - - - - - - - 1000 - 2500 2 000 - -

Praha 100 - 400 200 - - 300 - 1 125 - 1 000 - 1 200 1 200 1000 - 4000 2 000 250 - 500 - 5000 1 000 1000 -

Středočeský 80 - 200 200 - - - - - - - - 1500 - - - 1000 - 5000 1 000 - -

Ústecký 100 - 200 200 500 - 100 - - - - - - - 100 - 500 - 4000 1 000 1 000 -

Vysočina 45 - 200 100 - - - - - - - - - - - - 1000 - 6000 2 000 - -

Zlínský 300 300 - - 100 - - - - - - - - - 1000 - 2500 1 000 - -

NPC 90 - 130 - - - 80 - 200 - - - 800 - 1 000 - 1300 - 2500 - 100 - 200 - 1000 - 1600 - - -

Česká republika 45  600 200 500  50  500 200 1 000  
2 000  800  1 200  1 000  4 000 2 000 100  200  500  8 000 1 000 900  3 000 
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Cannabisové produkty
Cannabis - rostliny (ks) 5 019 1 813 1 941 584 345 188 918 20 200 90 1 069 830 1 017 1 033 39 78 15 164 20 487 15 671,0
Cannabis - sušina (g) 27 457,73 37 669,6 0,40 146 792,2 17 888,9 69 201,47 220 000 8 746,32 16,40 9 082,82 2 706,1 25 546,86 3 518,60 25 014,95 15,84 55 165,70 47 716,55 2 159,06 144 377,53 85,51 35 051,67 69,30 10 005,90 18 827,93 678 546,14 228 571,21 19 619,34 926 736,7
Hašiš (g) 64,00 3,99 9,71 800,00 18,90 27,86 1 081,70 208,55 72,53 2 078,69 208,55 75,02 2 362,3
Hašišový olej (g) 93 93 0 93
PĚSTÍRNY 7 9 18 9 3 3 16 4 4 18 16 13 13 1 4 138 1 139
Syntetické  
kanabinoidy
5F-ADB-PINACA (g) 125,3 0,00 125,30 125,3
Cannabinoid  
syntetický - blíže 
nespecifikovaný (g)

0,025 0,03 0,00 0,03

Stimulanty
Amfetamin (g) 102,47 1159,3 3,69 6,2 34,27 148,59 2,89 30,55 482,223 90,7 64,209 9,61 370 1,223 1 248,50 1 257,42 20,10 2 526
Amfetamin (tbl./
kapsle) 1 64 0 65 2 67

Dexamfetamin (tbl.) 200 0 200 200
Extáze (g) (MDMA, 
MDA, PMA, DOB, 
MDE, MBDA apod.)   

6,71 0,22 103,461 12,50 38,63 11,13 498,3 8,46 109 14,47 675,91 31,45 141,106 28,02 8,4 100 1 249,62 538,15 45,83 1 833,6
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Extáze (tbl.) (MDMA, 
MDA, PMA, DOB, 
MDE, MBDA apod.)   

14 616 15 94 1025 5 35 42 161 172 502 92 20 144 112 891 576 2 111 102 55 16 274 2 498 82 18 854

Metamfetamin/
pervitin (g) 16 381,9 742,55 3 268,68 1 185,21 1 855,6 3 549,26 4,25 1 731,13 62,13 2 252,17 346,99 916,24 5,75 758,72 484,13 2 974,36 201,77 1 390,26 1 764,73 1,798 171,70 9,769 471,19 38 712,68 1 817,66 1 385,77 41 916,1

VARNY metamfe-
taminu 10 6 16 2 5 16 45 16 6 3 18 22 20 1 13 199 0 199

Prekurzory pro výrobu 
metamfetaminu
Acatar (tbl.) 96 96 0 96
Apselan (tbl.) 199 70 30 10 299 10 309
Cirrus/Cirrus Duo(g) 998,3 3 907,99 600 4 906,29 600 5 506,3
Cirrus/Cirrus Duo(tbl.) 459 60 600 14 012 2 600 138 24 700 2 442 41 811 3 200 45 011
Clarinase (tbl.) 14 0 14 14
Efedrin (g) 188,88 1206 2,85 0,6 1,75 10410,421 1058,2 200 197,737 13 266,44 0 13 266,4
Efedrin (tbl.) 6 000 6 000 0 6 000
Efedrina Arena (g) 1 500 1 500 0 1 500
Efedrina Arena (tbl.) 370 500 3 027 000 51 223 66 078 2 985 44 605 16 500 191 2 968 555 050 3 027 000 3 582 050
Gripex (tbl.) 250 0 250 250
Ibuprom/Max Ibum 
Zatoki (tbl.) 22,5 156 414 179 414 592,5

Infex Zatoki (tbl.) 432 167 432 167 599
Metafen (tbl.) 150 0 150 150
Modafen (tbl.) 288 288 0 288
Nurofen Stop  
grip (tbl.) 96 24 2 736 2 832 24 2 856

Paralen (tbl.) 2 016 2 016 0 2 016
Pseudoefedrin -  
blíže neurčený (g) 11 658,64 2625,9 150 422,3 1 875,40 107,2 15,75 3464,1 20 319,29 0 20 319,3

Pseudoefedrin -  
blíže neurčený (tbl.) 1495 166 166 1 495 1 661

Reactine Duo (tbl.) 240 240 0 240
Revigrip (tbl.) 26 779,00 26 779 0 26 779
Rhinozad (tbl.) 2 955 40 150 3 105 40 3 145
Stopcold (tbl.) 4 963,00 17 642 12 600 22 605 12 600 35 205
Sudafed (tbl.) 12 12 144 120 564 288 564 852
Opiáty
DHC Continus/Kodein 
(tbl.) 482 86 482 86 568

DHC Continus/
Kodein (g) 1,196 1,20 0 1,2

Fentanyl (g) 0,2 0,20 0 0,2
Fentanyl  
(náplast - ks) 9 25,5 5,00 3 11 53,50 0 53,5

Heroin (g) 0,52 48,67 9,9 1,025 5,81 56,02 9,93 35,62 101,6
Heroin (psaníčka) 73,00 73 0 73
Makovina (g) 102729,345 102 729,35 0 102 729,3
Morfin (ml) 0 0 4,00 4
Opium (g) 0 0 5,92 5,9
Opium (ml) 0 0 18,25 18,3

Zjištěné omamné a psychotropní látky dle jednotlivých krajů
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Extáze (tbl.) (MDMA, 
MDA, PMA, DOB, 
MDE, MBDA apod.)   

14 616 15 94 1025 5 35 42 161 172 502 92 20 144 112 891 576 2 111 102 55 16 274 2 498 82 18 854

Metamfetamin/
pervitin (g) 16 381,9 742,55 3 268,68 1 185,21 1 855,6 3 549,26 4,25 1 731,13 62,13 2 252,17 346,99 916,24 5,75 758,72 484,13 2 974,36 201,77 1 390,26 1 764,73 1,798 171,70 9,769 471,19 38 712,68 1 817,66 1 385,77 41 916,1

VARNY metamfe-
taminu 10 6 16 2 5 16 45 16 6 3 18 22 20 1 13 199 0 199

Prekurzory pro výrobu 
metamfetaminu
Acatar (tbl.) 96 96 0 96
Apselan (tbl.) 199 70 30 10 299 10 309
Cirrus/Cirrus Duo(g) 998,3 3 907,99 600 4 906,29 600 5 506,3
Cirrus/Cirrus Duo(tbl.) 459 60 600 14 012 2 600 138 24 700 2 442 41 811 3 200 45 011
Clarinase (tbl.) 14 0 14 14
Efedrin (g) 188,88 1206 2,85 0,6 1,75 10410,421 1058,2 200 197,737 13 266,44 0 13 266,4
Efedrin (tbl.) 6 000 6 000 0 6 000
Efedrina Arena (g) 1 500 1 500 0 1 500
Efedrina Arena (tbl.) 370 500 3 027 000 51 223 66 078 2 985 44 605 16 500 191 2 968 555 050 3 027 000 3 582 050
Gripex (tbl.) 250 0 250 250
Ibuprom/Max Ibum 
Zatoki (tbl.) 22,5 156 414 179 414 592,5

Infex Zatoki (tbl.) 432 167 432 167 599
Metafen (tbl.) 150 0 150 150
Modafen (tbl.) 288 288 0 288
Nurofen Stop  
grip (tbl.) 96 24 2 736 2 832 24 2 856

Paralen (tbl.) 2 016 2 016 0 2 016
Pseudoefedrin -  
blíže neurčený (g) 11 658,64 2625,9 150 422,3 1 875,40 107,2 15,75 3464,1 20 319,29 0 20 319,3

Pseudoefedrin -  
blíže neurčený (tbl.) 1495 166 166 1 495 1 661

Reactine Duo (tbl.) 240 240 0 240
Revigrip (tbl.) 26 779,00 26 779 0 26 779
Rhinozad (tbl.) 2 955 40 150 3 105 40 3 145
Stopcold (tbl.) 4 963,00 17 642 12 600 22 605 12 600 35 205
Sudafed (tbl.) 12 12 144 120 564 288 564 852
Opiáty
DHC Continus/Kodein 
(tbl.) 482 86 482 86 568

DHC Continus/
Kodein (g) 1,196 1,20 0 1,2

Fentanyl (g) 0,2 0,20 0 0,2
Fentanyl  
(náplast - ks) 9 25,5 5,00 3 11 53,50 0 53,5

Heroin (g) 0,52 48,67 9,9 1,025 5,81 56,02 9,93 35,62 101,6
Heroin (psaníčka) 73,00 73 0 73
Makovina (g) 102729,345 102 729,35 0 102 729,3
Morfin (ml) 0 0 4,00 4
Opium (g) 0 0 5,92 5,9
Opium (ml) 0 0 18,25 18,3
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Oxycodon (tbl.) 669 720 669 720 1 389
Oxycontin (tbl.) 180 0 180 180
Tapentadol (tbl.) 30 830 0 30 830 30 830
Tilidin (tbl.) 200 200 0 200
Tramal/Tramadol 
(tbl.) 286 14 300 0 4 304

VARNY opia/morfinu/
heroinu 3 3 0 3

Kokainové produkty
Kokain (g) 1 187 772,49 2 475,60 418,999 3,219 27,299 1,994 103,76 39,42 4,91 34,52 11,44 1060,98 31,96 3,77 542,67 930,746 648,85 32,66 429,00 9,96 7,5 1 189 394,92 5 196,83 43,48 1 194 635,2
čaj z koky  
(sáčky - ks) 200 0 200 200

Halucinogeny
Šalvěj divotvorná (g) 154,22 13,755 167,98 0 167,98
LSD (tripy) 275 36 406 187 45 50 68 1517,5 130 570 108 3 262,5 130 13,50 3 406
LSD (g) 67,33 1,363 68,69 0 68,7
Lysohlávky (g)  
(psylocin/ psylocybin) 275,15 372 29,9 1,57 281,738 59,97 0,368 7,29 655,99 372 34,65 1 062,6

Lysohlávky (plodnice) 328 328 0 195 523
Mescalin (g) 100 0 100 100
Benzodiazepiny
Alprazolam/Neurol/
Xanax (tbl.) 74 820 58 300 90 3 737 930 2 227 79 234 930 80 164

Alprazolam/Neurol/
Xanax (g) 3,83 1,72 0,105 5,65 0 5,7

Bromazepam/Lexau-
rin (tbl.) 720 747 90 1 467 90 1 557

Clonazolam (tbl.) 50 10 50 10 60
Diazepam/Valium 
(tbl.) 21 324 151 107 452 151 603

Diazepam/Valium (g) 110,63 110,63 0 110,6
Diazepam/Valium 
(amp.) 15 5 15 5 20

Etizolam (g) 2,2 0,00 2,20 2,2
Etizolam (tbl.) 134 169 134 169 303
Frisium/Klobazam 
(tbl.) 210 120 210 120 330

Lorazepam (tbl.) 120 120 0 120
Midazolam (tbl.) 160 0 160 160
Oxazepam (tbl.) 170 180 140 310 180 490
Rivotril/Clonaze-
pam (g) 13 13 0 0,68 13,7

Rivotril/Clonazepam 
(tbl.) 30 1 933 90 25 2 2 263 429 52 876 5 271 429 216,50 5 916,5

Disociativní  
anestetika
Fencyklidin (g) 0,00 0 5,21 5,2
Ketamin (g) 1 1,36 62,019 1023,5 7,14 10000 71,27 11 023,50 3,80 11 098,6
Ketamin (ampule) 10 10 0 10,0
Fenethylaminy
2C-B (g) 23,576 14,84 38,42 0 38,4

Zjištěné omamné a psychotropní látky dle jednotlivých krajů
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Oxycodon (tbl.) 669 720 669 720 1 389
Oxycontin (tbl.) 180 0 180 180
Tapentadol (tbl.) 30 830 0 30 830 30 830
Tilidin (tbl.) 200 200 0 200
Tramal/Tramadol 
(tbl.) 286 14 300 0 4 304

VARNY opia/morfinu/
heroinu 3 3 0 3

Kokainové produkty
Kokain (g) 1 187 772,49 2 475,60 418,999 3,219 27,299 1,994 103,76 39,42 4,91 34,52 11,44 1060,98 31,96 3,77 542,67 930,746 648,85 32,66 429,00 9,96 7,5 1 189 394,92 5 196,83 43,48 1 194 635,2
čaj z koky  
(sáčky - ks) 200 0 200 200

Halucinogeny
Šalvěj divotvorná (g) 154,22 13,755 167,98 0 167,98
LSD (tripy) 275 36 406 187 45 50 68 1517,5 130 570 108 3 262,5 130 13,50 3 406
LSD (g) 67,33 1,363 68,69 0 68,7
Lysohlávky (g)  
(psylocin/ psylocybin) 275,15 372 29,9 1,57 281,738 59,97 0,368 7,29 655,99 372 34,65 1 062,6

Lysohlávky (plodnice) 328 328 0 195 523
Mescalin (g) 100 0 100 100
Benzodiazepiny
Alprazolam/Neurol/
Xanax (tbl.) 74 820 58 300 90 3 737 930 2 227 79 234 930 80 164

Alprazolam/Neurol/
Xanax (g) 3,83 1,72 0,105 5,65 0 5,7

Bromazepam/Lexau-
rin (tbl.) 720 747 90 1 467 90 1 557

Clonazolam (tbl.) 50 10 50 10 60
Diazepam/Valium 
(tbl.) 21 324 151 107 452 151 603

Diazepam/Valium (g) 110,63 110,63 0 110,6
Diazepam/Valium 
(amp.) 15 5 15 5 20

Etizolam (g) 2,2 0,00 2,20 2,2
Etizolam (tbl.) 134 169 134 169 303
Frisium/Klobazam 
(tbl.) 210 120 210 120 330

Lorazepam (tbl.) 120 120 0 120
Midazolam (tbl.) 160 0 160 160
Oxazepam (tbl.) 170 180 140 310 180 490
Rivotril/Clonaze-
pam (g) 13 13 0 0,68 13,7

Rivotril/Clonazepam 
(tbl.) 30 1 933 90 25 2 2 263 429 52 876 5 271 429 216,50 5 916,5

Disociativní  
anestetika
Fencyklidin (g) 0,00 0 5,21 5,2
Ketamin (g) 1 1,36 62,019 1023,5 7,14 10000 71,27 11 023,50 3,80 11 098,6
Ketamin (ampule) 10 10 0 10,0
Fenethylaminy
2C-B (g) 23,576 14,84 38,42 0 38,4
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2C-B (tbl.) 100 100 0 100
Hypnotika
Hypnogen/Stilnox/
Zolpidem/Zolpinox (g) 0,1 0,10 0 0,1

Hypnogen/Stilnox/
Zolpidem/Zolpinox/
Sanval (tbl.)

27 040 1 457 1 233 28 497 1 233 29 730

Kathinony
α-PHP (g) 0,35 0,00 0,35 0,4
2-MMC (g) 0,33 0,00 0,33 0,3
3-CMC (g) 7,04 1 3,89 11,448 5,47 21,81 7,04 3,47 32,3
3-CMC (tbl.) 6 6 0 6
3-MMC (g) 15,35 6,177 122,55 6,18 137,90 144,1
3-MMC (tbl.) 10 0 10 10
4-CMC (g) Clefedron 1,69 42,75 4,481 513 65,243 622,68 4,48 627,2
4-CMC (tbl.) 
Clefedron 30 30 0 30

4-MMC (g) 12,83 12,83 0 25,66 25,7
Mefedron (g) 17,7 17,70 0 1,60 19,3
N-ethylpentedron (g) 1,2 0,00 1,20 1,2
Piperaziny
4F-MPH (tbl.) 5 5 0 5
Methylfenidát (tbl.) 22 0 22 22
Substituce 
Buprenorfin  
(náplast - ks) 2 2 16 20 0 20

Buprenorfin (g) 2,798 0,12 2,92 0 0,07 3
Buprenorfin (tbl.) 3 21 2 26 0 26
Metadon (g) 1,98 0 1,98 2
Ravata (tbl.) 21 21 0 5 26
Subutex/Suboxone (g) 0,11 0,11 0 17,82 17,9
Subutex/Suboxone 
(tbl.) 23 87,25 20 130,25 0 38,25 168,5

Tryptaminy
DMT (Dimethyltrypta-
mine) (g) 15 414,78 4,48 11,48 1 269,4 15 426,26 1 273,88 16 700,1

DMT (Dimethyltrypta-
mine) (tbl.) 29 29 0 29

Ostatní látky
Anabolika/hormony 
(amp.) 117,00 450 2 263 26 832 26 858

Anabolika/hormo-
ny (g) 59,187 59,19 0 59,2

Anabolika/hormony 
(tbl./kapsle) 346 102 200 480 8800 2330 96 10 024 2 330 12 354

Fenobarbital (tbl.) 100 100 0 100
GBL (ml) 13,5 13,5 0 13,5
GHB (g) 26,314 26,31 0 26,3
GHB (ml) 128 128 0 128
Pentylon  
hydrochlorid (g) 386 386,20 0 386,2

Zjištěné omamné a psychotropní látky dle jednotlivých krajů
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2C-B (tbl.) 100 100 0 100
Hypnotika
Hypnogen/Stilnox/
Zolpidem/Zolpinox (g) 0,1 0,10 0 0,1

Hypnogen/Stilnox/
Zolpidem/Zolpinox/
Sanval (tbl.)

27 040 1 457 1 233 28 497 1 233 29 730

Kathinony
α-PHP (g) 0,35 0,00 0,35 0,4
2-MMC (g) 0,33 0,00 0,33 0,3
3-CMC (g) 7,04 1 3,89 11,448 5,47 21,81 7,04 3,47 32,3
3-CMC (tbl.) 6 6 0 6
3-MMC (g) 15,35 6,177 122,55 6,18 137,90 144,1
3-MMC (tbl.) 10 0 10 10
4-CMC (g) Clefedron 1,69 42,75 4,481 513 65,243 622,68 4,48 627,2
4-CMC (tbl.) 
Clefedron 30 30 0 30

4-MMC (g) 12,83 12,83 0 25,66 25,7
Mefedron (g) 17,7 17,70 0 1,60 19,3
N-ethylpentedron (g) 1,2 0,00 1,20 1,2
Piperaziny
4F-MPH (tbl.) 5 5 0 5
Methylfenidát (tbl.) 22 0 22 22
Substituce 
Buprenorfin  
(náplast - ks) 2 2 16 20 0 20

Buprenorfin (g) 2,798 0,12 2,92 0 0,07 3
Buprenorfin (tbl.) 3 21 2 26 0 26
Metadon (g) 1,98 0 1,98 2
Ravata (tbl.) 21 21 0 5 26
Subutex/Suboxone (g) 0,11 0,11 0 17,82 17,9
Subutex/Suboxone 
(tbl.) 23 87,25 20 130,25 0 38,25 168,5

Tryptaminy
DMT (Dimethyltrypta-
mine) (g) 15 414,78 4,48 11,48 1 269,4 15 426,26 1 273,88 16 700,1

DMT (Dimethyltrypta-
mine) (tbl.) 29 29 0 29

Ostatní látky
Anabolika/hormony 
(amp.) 117,00 450 2 263 26 832 26 858

Anabolika/hormo-
ny (g) 59,187 59,19 0 59,2

Anabolika/hormony 
(tbl./kapsle) 346 102 200 480 8800 2330 96 10 024 2 330 12 354

Fenobarbital (tbl.) 100 100 0 100
GBL (ml) 13,5 13,5 0 13,5
GHB (g) 26,314 26,31 0 26,3
GHB (ml) 128 128 0 128
Pentylon  
hydrochlorid (g) 386 386,20 0 386,2
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